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Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu

ȘEDINȚA COMITETULUI POLITIC
EXECUTIV AL C.C. AL P.C.R.

A SPIRITULUI REVOLUȚIONAR
Una dintre ideile-forță ale 

devenirii noastre socialiste — 
și care în 'perioada inaugura
tă de Congresul al IX-lea a 
dobindit o impresionantă re
cunoaștere — este aceea că 
partidul nu iși poate infăpțui 
cu succes misiunea istorică 
de a reprezenta organizatorul 
și conducătorul marilor noas
tre prefaceri, autenticul cen
tru vital al întregii societăți, 
decit in condițiile in care își 
păstrează mereu tinără forța 
spiritului său revoluționar. 
Acest adevăr a fost reamintit 
cu maximă claritate de secre
tarul general al 
nostru, tovarășul 
Ceaușescu, și in 
cuvintare rostită la 
festivă consacrată 
a

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului Comunist Român, vineri, 
11 iulie, a avut loc ședința Comitetului Politic Execu
tiv al C.C. al P.C.R.

In cadrul ședinței, Comitetul Politic Executiv a 
examinat RAPORTUL CU PRIVIRE LA ÎMBUNĂTĂȚI
REA NORMELOR Șl NORMATIVELOR DE STOC Șl DE 
LICHIDARE A STOCURILOR SUPRANORMATIVE IN 
ANUL 1986.

Pornind de la faptul că în diferite sectoare ale eco
nomiei se constată imobilizări nejustificate de mij
loace materiale și financiare, Comitetul Politic Exe
cutiv a aprobat măsurile cuprinse în raport privind 
dimensionarea judicioasă a normelor și normativelor 
de stoc la materiile prime și materiale, producția ne
terminată și produse finite și limitarea lor la stric
tul necesar, pentru întărirea, pe această bază, a 
autogestiunii și autofinanțării, a gospodăririi cu 
înaltă eficiență și răspundere a tuturor resurselor ma
teriale și bănești ale țârii.

Ținînd seama de noile normative și norme de stoc 
- care se vor aplica începînd cu trimestrul III 1986 - 
și de situația stocurilor existente la începutul semes
trului II al acestui an, s-ou prevăzut programe con
crete, pe fiecare ramură economică și minister în 
parte, cu termene precise de aplicare, în vederea 
lichidării în cit mai scurt timp a stocurilor supranor
mative atît la producția internă, cit și la cea pentru 
export.

Prin măsurile stabilite se asigură reducerea cu 
circa 50 la sută a volumului total al stocurilor din 
industrie.

în vederea preîntîmpinării formării de stocuri 
supranormative £i, prin aceasta, a imobilizării unor 
resurse materiale și bănești, s-a stabilit ca in viitor 
eliberarea materiilor prime și materialelor necesare 
producției, precum și a fondurilor financiare să se 
facă numai pentru produsele Io care este asigurată 
desfacerea, pe bază de contracte, la intern și export.

S-a hotărit, de asemenea, să se elaboreze norme 
și normative de stoc, precum și măsuri de lichidare 
a stocurilor supranormative din rețeaua comerțului 
interior, în vederea evitării imobilizării și deprecie
rii mărfurilor destinate aprovizionării populației.

Comitetul Politic Executiv a cerul Comitetului de 
Stat al Planificării, Ministerului Aprovizionării Tehni- 
co-Materiale și Controlului Gospodăririi Fondurilor 
Fixe, Ministerului Finanțelor și băncilor finanțatoare 
să acționeze cu fermitate, împreună cu ministerele 
și centralele industriale, pentru buna aprovizionare 
tehnico-materială a unităților economice, pe baza 
noilor normative și norme aprobate, pentru livrarea 
ritmică, corespunzător contractelor la export și la 
intern, a produselor finite, pentru realizarea încasări
lor prevăzute 
tare.

S-a hotărit, 
nar situația 
stocurilor din 
a asigura respectarea strictă a normelor de consum 
și de stocuri stabilite.

Comitetul Politic Executiv a examinat, apoi, RA
PORTUL PRIVIND PLANUL DE FINANȚARE A ACTI
VITĂȚII ECONOMICO-SOCIALE PE BAZA AUTOCON- 
DUCERII Șl AUTOGESTIUNII PE LUNA IULIE 1986.

A fost subliniată importanța acestui plan, elaborat 
din inițiativa și sub conducerea directă a secretaru
lui general al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, pentru înfăptuirea măsurilor aprobate de 
recenta Plenară a C.C. al P.C.R. privind perfecționa
rea sistemului de finanțare și creditare a activității 
economice și a normativelor economico-financiare.

Planul de finanțare a fost întocmit in conformitate 
cu măsurile de perfecționare a organizării producției 
și a muncii, pe baza normativelor economico-finan
ciare stabilite. Fundamentat pe obiectivele planului 
național unic, planul de finanțare are ca indicatori 
de bază producția contractată atit la intern, cit și la

și asigurarea resurselor de autofinan*

totodată, ca guvernul să analizeze lu- 
aprovizionării tehnico-materiale și a 
economie, luind toate măsurile pentru

export, producțio-marfă vindutâ și încasată, precum 
și reducerea costurilor totale de producție și a chel
tuielilor materiale.

Dimensionarea mijloacelor circulante necesare în
deplinirii sarcinilor ce revin unităților din planul na
țional unic pe luna iulie asigură accelerarea procese
lor de producție și desfacere, scurtarea ciclurilor de 
fabricație, reducerea consumurilor de materiale și de 
muncă, îmbunătățirea aprovizionării tehnico-materia
le, intârirea disciplinei contractuale, diminuarea 
stocurilor de produse finite și a perioadei de încasa
re a producției fabricate.

Aprobînd planul de finanțare a activității econo- 
mico-sociale pe luna iulie, Comitetul Politic Executiv 
a stabilit ca, în următoarele zile, Consiliul de Miniș
tri să elaboreze și să prezinte proiectul planului de 
finanțare pe baza autoconducerii și autogestiunii 
pentru lunile august și septembrie a. c., în strictă 
corelare cu normativele economico-financiare, nor
mele de stoc și de consum aprobate.

Totodată, in scopul perfecționării activității de 
urmărire o realizării veniturilor statului, al intensifi
cării controlului asupra folosirii resurselor materiale 
și bănești, al asigurării unei circulații monetare co
respunzătoare, precum și pentru înfăptuirea integrală 
a programului de autoconducere și autoaprovizio- 
nare teritorială, Consiliul de Miniștri va definitiva și 
înainta spre aprobare - pentru lunile iulie și august 
a.c. și, în continuare, trimestrial, cu defalcare pe 
luni - planul financiar centralizat al economiei na
ționale, precum și planul de aprovizionare a popu
lației și de prestări de servicii.

Comitetul Politic Executiv a cerut ministerelor, ce
lorlalte organe centrale și locale, unităților produc
tive, ca împreună cu organele de planificare, apro
vizionare t£hnico-materială, financiar-bancare și de 
presuri, să ia toate măsurile ce se impun pentru în
cadrarea strictă în prevederile planului de finanțare 
o activității economico-sociole pe baza autoconduce
rii și autogestiunii. Totodată, s-a cerut Ministerului 
Finanțelor și unităților bancare să acționeze cu hotă- 
rîre pentru utilizarea rațională și în conformitate cu 
planul de finanțare, cu normele și normativele apro
bate, a tuturor resurselor materiale, de muncă și 
bănești, pentru accelerarea vitezei de rotație a fon
durilor și instaurarea unei discipline financiare de- 
săvirșite, în administrarea și buna gospodărire a avu
ției naționale, a proprietății socialiste.

In cadrul ședinței, a fost prezentată O INFORMA
RE CU PRIVIRE LA VIZITA OFICIALA DE PRIETENIE 
EFECTUATA IN TARA NOASTRĂ, IN PERIOADA 23-26 
IUNIE, DE TOVARĂȘUL ARISTIDES MARIA PEREIRA, 
SECRETAR GENERAL AL PARTIDULUI AFRICAN AL 
INDEPENDENȚEI DIN CAPUL VERDE, PREȘEDINTELE 
REPUBLICII CAPULUI VERDE.

Aprobînd în unanimitate rezultatele convorbirilor 
dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul 
Aristides Maria Pereira, Comitetul Politic Executiv o 
apreciat că vizita a dat expresie hotăririi comune de 
a întări in continuare prietenia și colaborarea dintre 
România și Capul Verde, in interesul reciproc al 
lor două popoare, al cauzei păcii și înțelegerii 
ternaționale. In acest context, a fost relevată 
semnătatea Acordului general pe termen lung
cooperare intre Guvernul Republicii Socialiste Româ
nia și Guvernul Republicii Capului Verde și Acordu
lui de colaborare intre Partidul Comunist Român și 
Partidul African al Independenței din Capul Verde - 
semnat in timpul vizitei - care asigură dezvoltarea 
largă a colaborării și conlucrării bilaterale în diferite 
domenii de interes comun.

Comitetul Politic Executiv a subliniat importanța 
schimbului de păreri dintre tovarășii Nicolae 
Ceaușescu și Aristides Maria Pereira in problemele 
vieții .internaționale care a pus in evidență faptul că, 
in principalele probleme ce confruntă omenirea con
temporană, România și Republica Capului Verde au 
puncte de vedere identice sau foarte apropiate, se

ce- 
in- 
în- 
de

hotărire pentru respectarea, în relațiile 
a principiilor deplinei egalități în drep-

pronunță cu 
dintre state, 
turi, independenței și suveranității*  naționale, 
nerecurgerii Io forță șl la amenințarea cu forța, 
pentru sprijinirea popoarelor africane în lupta lor 
consacrată libertății și independenței naționale, îm
potriva imperialismului, colonialismului și neocolonia- 
lismului, a rasismului și apartheidului, pentru lichi
darea subdezvoltării și edificarea unei. noi ordini 
economice internaționale.

Aprobînd in unanimitate înțelegerile și documen
tele convenite cu prilejul vizitei, Comitetul Politic 
Executiv a stabilit măsuri în vederea transpunerii lor 
in viață, pentru extinderea relațiilor de prietenie și 
colaborare dintre Republica Socialistă România și 
Republica Capului Verde.

în continuare, Comitetul Politic Executiv a ascultai 
O INFORMARE PRIVIND VIZITA OFICIALĂ DE PRIE
TENIE PE CARE TOVARĂȘUL ZHAO ZIYANG, PRE
MIERUL CONSILIULUI DE STAT AL REPUBLICII 
POPULARE CHINEZE, A EFECTUAT-O ÎN ȚARA 
NOASTRĂ, în perioada 2-6 iulie.

Comitetul Politic Executiv a apreciat că întîlnirea 
și convorbirile dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășul Zhao Ziyang se înscriu ca un nou mo
ment important în evoluția bunelor relații româno- 
chineze, ilustrind, incâ o dată, rolul determinant al 
dialogului la nivel înalt in întărirea continuă a prie
teniei și colaborării dintre partidele, țările și popoa
rele noastre.

A fost relevată cu satisfacție hotărîrea 
exprimată in timpul convorbirilor 
mai mult raporturile tradiționale 
Socialistă România și Republica 
pe toate planurile. S-a subliniat 
faptul câ, în cadrul convorbirilor, s-a ajuns la în
semnate concluzii privind creșterea, intr-un ritm mai 
rapid, a schimburilor economice bilaterale. Au fost 
reliefate ințelegerile convenite cu privire la sporirea 
mai accentuată a volumului schimburilor comerciale, 
identificarea unor noi domenii și forms de conlu
crare - inclusiv intre întreprinderi din cele două 
țări - extinderea si mai puternică a cooperării și 
specializării in producție pe termen lung, realizarea 
in comun a unor mari obiective economice, asigu- 
rindu-se atingerea nivelurilor stabilite cu prilejul vi
zitei oficiale efectuate de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, 
în octombrie 1985, în R. P. Chineză, cînd
au fost puse bazele temeinice ale colaborării româ- 
no-chineze pentru actualul cincinal și, in perspectiva, 
pină in anul 2000. ,

Comitetul Politic Executiv a relevat, totodată, în
semnătatea schimburilor de păreri dintre tovarășul 
Nicolae Ceaușescu și tovarășul Zhao Ziyang in le
gătură cu unele aspecte actuale ale vieții politice 
internaționale, care au pus in evidență pozițiile iden
tice sau foarte apropiate ale României și Chinei in 
problemele fundamentale ale contemporaneității. S-a 
apreciat faptul că, in cadrul convorbirilor, președin
tele României și premierul chinez au reafirmat vo
ința celor două țări de a conlucra tot mai strins pe 
arena mondială, in lupta pentru dezarmare și pace, 
pentru soluționarea constructivă a marilor probleme 
ce confruntă epoca noastră.

Aprobînd intru totul rezultatele vizitei, ale convor
birilor care au avut loc cu acest prilej, Comitetul 
Politic Executiv a cerut guvernului, ministerelor, ce
lorlalte organe centrale să ia toate măsurile ce se 
impun pentru înfăptuirea, în cele mai bune condiții( 
a înțelegerilor convenite, a obiectivelor de colabo
rare prevăzute, in interesul ambelor țări și popoare, 
al cauzei generale a socialismului și păcii.

comună 
de a dezvolta și 

dintre Republica 
Populară Chineză, 
in mod deosebit

partidului 
Nicolae 

magistrala 
Adunarea 
împlinirii’ 

„ 65 de ani de. la făurirea 
Partidului Comunist Rofnân.

Din perspectiva uriașei ex
periențe teoretice și practice 
pe care partidul 
nostru a acu- 
mulat-o — in 
cuprinsul căreia 
etapa inaugura
tă de Congresul 
al TX-lea se do
vedește a fi 
perioada maxi
melor, definito
riilor acumulări 
— putem să în
țelegem 
bine care 
constantele, 
lementele defi
nitorii, ca și e- 
xigențele noi, 
superioare, ce 
țin de afirmarea în 
muncă și viață a 
noastre a spiritului 
nar. în acest sens, 
nanta activitate teoretică 
tumultuoasa activitate 
varășului Nicolae 
reliefează 
ță că 
voluționar ține de cunoaș
terea temeinică și aplica
rea neabătută a concepției 
despre lume și viață a clasei 
muncitoare, a partidului nos
tru — materialismul dialectic 
și istoric și socialismul știin
țific. Este un merit de excep
țională importanță al tovară
șului Nicolae Ceaușescu, acela 
de a fi precizat o dată pen
tru totdeauna că adevărata 
fidelitate față de marxism nu 
este cea față de litera, ci de 
însuși spiritul său viu. crea
tor. Este bine știut că în re
petate rînduri secretarul ge
neral al partidului nostru a 
luat o atitudine fermă, in
transigentă față de orice în
cercare de a prezenta filozo
fia marxistă drept o colecție 
imuabilă. statică de teze 
(uneori chiar de dogme I) așa 
încît în mod cu totul greșit 
se aprecia că fidelitatea față 
de marxism este pur și sim
plu fidelitatea față de textul 
și: foarte puțin, față de spi
ritul său viu, creator.

înlocuind hotărit și defini
tiv asemenea viziuni reduc- 
ționiste, partidul nostru,
secretarul său general pun
accentul tocmai pe faptul că 
ideologia revoluționară își
dovedește forța inepuizabilă
de interpretare și capacitatea 
transformatoare numai în 
măsura în care ea se aplică 
în mod creator la condițiile 
și particularitățile specifice - 
ale fiecărei perioade, ale fie
cărei țări in parte. Mai mult, 
cu dese prilejuri a fost făcu
tă precizarea de o excepționa
lă importanță că numai în 
acest fel un partid revoluțio
nar slujește cu 'adevărat in
teresele poporului său, asigu
ră propășirea, dezvoltarea li
beră a patriei și își aduce 
contribuția la afirmarea su
periorității, din toate punctele

. de vedere, a socialismului, la

mai 
sînt 

e-

a o rezolva și de a o trans
forma într-o forță motrice a 
progresului și prosperității 
patriei, constă unul din me
ritele principale ale partidu
lui nostru, probînd capacita
tea sa de a îmbogăți tezaurul 
teoriei și practicii comuniste 
cu soluții originale, viabile, 
pe deplin confirmate de viață.

Un alt element care cheză- 
șuiește în mod decisiv păstra
rea și întărirea forței trans
formatoare a spiritului revo
luționar o constituie, fără în
doială, contactul direct și 
permanent cu viața, în sensul 
cunoașterii 
proceselor, 
tendințelor ce 
in întreaga activitate politi
că, economică și socială, ceea 
ce permite să se găsească cele 
mai bune soluții pentru rezol
varea efectivă a tuturor pro
blemelor ce-și așteaptă so

luționarea. E- 
xemplul suprem 
al modului în 
care contactul 
cu viața, cu 
realitățile, cu 
oamenii asigură 
păstrarea și a- 
firmarea spiri
tului revoluțio
nar îl reprezin
tă activitatea de 
zi cu zi a tova
rășului Nicolae 
Ceaușescu ; im
presionanta sui
tă a vizitelor de 
lucru, a contac
telor cu di ver
de creatori ai

și aprofundării 
fenomenelor și 

se manifestă

21 de aniiIISM. ■
de laRggy] Partidului

Congresul! Comunist
al ix-lea aiiiSZai Român

întreaga 
societății 

revoluțio- 
impresio- 

‘ “ Și 
a to- 

Ceaușescu 
cu maximă for- 

autenticul spirit re
ține de 

temeinică 
neabătută

creșterea prestigiului său in 
lumea conțemporană.

Din inițiativa și cu decisi
va contribuție a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, în toți 
acești 21 de ani, s-a stabilit 
o legătură directă, o relație 
permanentă între corpusul 
teoretic și ansamblul practicii 
revoluționare ; în acest fel 
teoria călăuzește amplul pro
ces al practicii, așa cum 
practica, prin ansamblul so
luțiilor și problematicii sale, 
oferă teoriei cîmp larg de 
diversificare și îmbogățire.

Este meritul de excepție al 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
de a fi înțeles ca nimeni altul 
că spiritul revoluționar în 
ofensivă presupune afirmarea 
hotărîtă a noului in toate sec
toarele de activitate și, im
plicit, lupta deschisă împotri
va a tot ceea ce este vechi 
și perimat și nu mai cores
punde exigențelor progresu
lui. în acest fel noul are cîmp 
larg de manifestare, așa cum 
lupta împotriva oricăror ma
nifestări, concepții și practici 
înapoiate, devine o obliga
ție de onoare a fiecărui co
munist, a fiecărui membru al 
societății noastre. Tocmai în 
această contradicție dialec
tică dintre vechi și nou sau, 
mai bine spus, în surprinde
rea ei și stabilirea căilor de

se categorii__ _______
bunurilor materiale și spiri
tuale ale societății, analiza a- 
profundată a problemelor fie
cărui domeniu de activitate, 
toate acestea fac ca activita
tea prodigioasă a secretaru
lui general al partidului nos
tru să constituie pentru co
muniști, pentru întregul nos
tru popor, suprema școală de 
conducere și organizare poli
tică a muncii, confirmînd și 
astfel că socialismul se fău
rește cu poporul și pentru 
popor.

în acest cadru dobîndesc o 
deosebită semnificație indica
țiile și orientările date 
mod repetat și cu cea 
aleasă grijă părintească 
tovarășul Nicolae Ceaușescu — 
simbolul suprem al tinereții 
noas'tre revoluționare — Uniu
nii Tineretului Comunist, în
tregului nostru tineret, privind 
creșterea contribuției tinerei 
generații la înfăptuirea poli
ticii interne și externe, în a- 
firmarea mărețelor idealuri 
ale socialismului și comunis
mului. Fiecare întîlnire a ti
neretului cu tovarășul Nicolae 
Ceaușescu este un înalt exa
men de conștiință, un moment

în 
mai 

de
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REPERELE ACTUALITĂȚII AGRICOLE

SECERIȘ ‘86

Oamenii muncii din Sectorul
agricol Ilfov raportează 

încheierea recoltării griului
Oamenii muncii din unitățile 'agricole de stat și coope

ratiste din Sectorul agricol Ilfov raportează încheierea re
coltării griului. Organizarea temeinică a activității, mobi
lizarea tuturor forțelor tehnice și umane au permis exe
cutarea in flux continuu a lucrărilor de recoltare, trans
port, eliberare și pregătire a terenului pentru semănatul 
culturilor duble. Pe ansamblul șectorului, întreaga recoltă a 
fost depozitată în condiții bune, asigurîndu-se livrarea unor 
însemnate cantități de grîu la fondul de stat. Totodată, a 
fost insămînțată în a doua cultură întreaga suprafață pla
nificată, au fost efectuate lucrările de întreținere a cultu
rilor prășitoare, s-au luat măsuri pentru recoltarea legu
melor și fructelor, s-au întreprins acțiuni susținute pentru 
dezvoltarea producției animaliere.

In telegrama adresată cu acest prilej tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii, de către Comitetul de partid 
al Sectorului agricol Ilfov, se arată că în prezent se acțio
nează cu toate forțele in vederea îndeplinirii integrale a 
planului pe acest an, a programelor de creștere a produc
ției vegetale și animale, conform sarcinilor de autoaprovi- 
zionare.

Vă asigurăm, mult stimate tovarășe secretar general al 
partidului —, se subliniază în telegramă — că sîntem ferm 
hotărîți să folosim la un nivel superior toate resursele de 
care dispunem pentru a realiza o nouă calitate în întreaga 
noastră activitate, sporind substanțial contribuția Sectorului 
agricol Ilfov’, creat din inițiativa dumneavoastră, la apro
vizionarea populației Capitalei, la transpunerea în viață a 
politicii clarvăzătoare a partidului și statului nostru, al 
cărui țel suprem ’îl reprezintă ridicarea necontenită a nive
lului de trai material și spiritual al întregului popor.

☆ ☆ ☆ .
P*ină  în seara zilei de 10 iulie, așa după cum rezultă din 

ultimele date centralizate la Ministerul Agriculturii, 
griul a fost strins de pe 33 la sută din suprafața cultivată. 
Secerișul este avansat în județul Olt, unde lucrarea s-a 
efectuat în proporție de 73 la sută, Giurgiu — 64 la sută, 
Buzău — 63 la sută, Dolj și Ialomița cu cite 62 la sută. In 
același timp, orzul se recoltează de pe ultimele suprafețe 
râmase in special in județele Covasna și Harghita, unde la
nurile au ajuns mai tîrziu la maturitate. Totodată, după se
ceriș se acționează cu operativitate la eliberarea suprafețelor 
de paie, pregătirea terenului și la însămînțarea culturilor 
succesive. Pînă în seara zilei de 10 iulie porumbul pentru 
boabe a fost semănat pe 82 la sută din terenurile stabilite, 
legumele pe 53 la sută, iar plantele de nutreț pe 31 la sută. 
Cu cele mai mari suprafețe însămînțate cu a doua,cultură se 
înscriu unitățile agricole din județele Brăila, Giurgiu, Ialomi
ța, Olt, Călărași, Buzău, Vaslui și din Sectorul agricol Ilfov.

(RELATĂRI ÎN PAGINA A III-A)
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PRODUCȚII SUPLIMENTARE,
CU EFICIENȚĂ ECONOMICĂ SPORITĂ

Introducerea și extinderea 
tehnologiilor modeme, avansate 
de producție alături de folosirea 
completă, eficientă a utilajelor, 
mașinilor și instalațiilor din 
dotare reprezintă direcții de 
acțiune prioritară in activitatea 
acestei unități economice repre
zentative a industriei clujene. 
De la bun început se impune 
subliniat faptul că munca pro
ductivă desfășurată este subor
donată realizării exemplare a 
planului, îndeosebi a producției 
fizice și a producției destinate 
exportului. Argumentul prin
cipal îl constituie rezuitate.e 
obținute în primul semes:ru al 
anului cind sarcinile de plan au 
fost realizate și depășite in con
dițiile obținerii unor importante 
economii de resurse materiale 
și energetice.

In bilanțul realizărilor din 
primul semestru se inscrie ob
ținerea unei producții marfă 
suplimentară de aproape 5 mi
lioane lei. In mod concret este 
vorba de executarea și livrarea 
£n plus a unei cantități de 24 
tone armături din metale ne
feroase și 21 tone armături dm 
fontă. Este intr-adevăr remar
cabil efortul depus dacă avem 
In vedere că întreaga producte 
suplimentară obținută este des
tinată exportului. Prin urmare, 
acest indicator cunoaște o reali
zare de 106.5 la sută. Apre
cierea este și mai sugestivă 
dacă luăm in considerație că. in 
raport cu aceeași perioadă a 
anului trecut, producția de ex
port a înregistrat o creștere de 
23 la sută. în mod corespunză
tor în această perioadă a spo
rit și productivitatea numen. 
Acest indicator a crescut cu 
3 500 lei pe fiecare om al mun
cii. în sfirșit. trebuie spus câ 
prin aplicarea unor soluții teh
nice noi. originale. in interva
lul amintit s-au economisit 
peste 100 tone metal. Așadar, 
produse de înaltă tehnicitate U 
competitivitate cu consumuri 
materiale reduse. Așa cam ne 
spunea tovarășul Petru Ciot, 
șeful biroului plan, rezultatele 
obținute sînt efectul direct «xl 
aplicării măsurilor din progra
mul de perfecționare a organi
zării și de modernizare a pro- 
ducției. în total, la nivelul pri- 
mei etape au fost finalizate un 
număr de 27 acțiuni tehnice. 
Efectul cumulat al acestora 11 
reprezintă creșterea sensibilă a 
volumului activității productive, 
reducerea consumurilor specifi
ce și diversificarea gamei sorti
mentale realizate. ».

Desigur, acțiunea de moderni
zare a tehnologiilor de fabrica
ție a vizat în primul rind sec

IMPORTANT!
A apărut nr. 28 (251) ai Suplimentului iherarar.t»:*  al

teii tineretului". Din cuprins: • Sub «emnul .M de ani la 
Congresul al IX-lea al Partidului Comunist lonin*  
la noua rubrică Resurecția politicului In arta, 
critice la volumul „Cei care plătesc cu «ața*,  tfin eu _: ..Dra
gostea și revoluția**,  de Dinu Săraru; Tn Galena erotiar exem
plari, o amplă analiză asupra semnifirețuior perscsajuiu: Du
mitru Tronaru, din romanul ..Incognito-. de Eogeo Barbu:
• Autoportret. Laurențlu Ulid: ..Excepvnd earu-.e ewre—•. 
talentul real se impune, oricum. In timp-: • Rubrici» noastre: 
Lecturi complementare, de C. Sorescu; Uw tinâr autor, • carte, 
de Traian T. Coșovei; Ei sînt contemporan» mei v Manuiescs 
și-a lui Arcă**),  de Mircea Dinescu: In psgtnâ. de Lrr.. Br.i- 
maru: Cu ochiul liber, de G. Stanca: Atelier. de Caroima dea: 
Cenaclu prin corespondență, de Alex. Ștefânescu: • Cronica 
teatrală conține un amplu comentariu referitor ă Sxaeru.-.ea 
Studioului de teatru al I.A.T.C.: • Despre „Dublul succes ro
mânesc la Festivalul de televiziune -Fraga de aur-, ediția XXIII-, 
scrie Cleopatra Lorințiu la rubrica „Tineri creator, români în 
confruntări internaționale-: • Cronica Plastică la expozipa Iui 
Horea Paștina: • Cronica cinematografică, de Eugema Vodă:
• Cetind istoria românilor: ..6«0 de ani de urcarea pe tro
nul Munteniei a domnitorului Mircea cel Mare-, de Steiian 
Neagoe; • Tabela de marcaj. E gata maradonul mexican. X. 
„Ne-ncearcâ superioritatea!-, de Horia Alexandrescu.

TV
STMBATA, 12 IULIE

13,00 Telex. 13.05 La sfirșit de 
săptămină (parțial color). 14.4» 
Săptămîna politică. 15.00 închide
rea programului. 19,00 Telejurnal. 
19,20 Teleenciclopedia (parțial co
lor). 19,35 Steaua fără nume (co
lor;. Emisiune-concurs pentru ti
neri interpreți de muzică ușoară. 
20,50 Film artistic: „Limuzina
albă**.  22,20 Telejurnal. 22,30 
închiderea programului.

DUMINICA, 13 IULIE
11.30 Telex. 11,35 Lumea copiilor.

12,40 Din cununa cîntecului româ

toarele principale de producție 
ale întreprinderii. Este vorba 
de turnătorie, prelucrări meca
nice și montaj. In cadrul sec
ției turnătorie se realizează ju
mătate din producția întreprin
derii. Este bine să amintim câ 
80 la sută din sortimentele 
fabricate îl constituie piesele 
turnate și matrițate. Măsurile 
aplicate la nivelul acestei sec
ții au contribuit Ia îmbunătă
țirea randamentului productiv 
al utilajelor, mecanizarea si 
automatizarea liniilor de fabri
cație. reducerea consumurilor 
de metal. Tn mod similar, sec
ția de prelucrări mecanice a 
fost dotată cu utilaje de mare 
productivitate intre care ma- 
șini-agregat și strunguri auto
mate. In generai, procesul de 
modernizare a producției se 
concretizează in această etapă 
in sectoarele calde. în acest fel

La întreprinderea 
„Armătura" 
Cluj-Napoca

se urmărește fabricarea de ar
mături complexe oes’inaie me
diilor puternic corosive. în pre
zent au fost demarase lucrările 
de dezvoltare pentru o nouă 
capacitate de 1 voce armă
turi indtMtnaje din oțet •orr- 
roent nou in Dceneooatorui 5e 
fabricație al întreprinderi:. De
asemenea «e ptme problema 
conrtmrțjei unei net capadtâti 
de procjrpe in veoerea dezrot- 
tărr fabnca^ei de armături 
spenaje ri pvoe forjate. Pentru 
eupt a Tl-a <fcn Dozr«2uJ de 
c-y-rra-y «• rooderaixare a 
producției «nt prevăzute a fi 

eficienți prartcă. Rer^îtar^ ? 
O creștere a voîoEmks prodjc- 
țrei de I rr.2xene lei. ss redu
cerea cbeiiujeLJor na» riale de 
producție cu aproape lt sriSea- 
ne leL Să nai adăugă» mbn 
rătățirea călită n» arxtKurî^r 
fabricate si reortanizarea Sxxa- 
riior de product:e ia ceofonzs-
tate cu cerinței*  srtrritâti
dustriale intecszve. în această 
direcție, speciaiifru c-itâțn ăst 
preocupați tn coertr.aare de raa- 
pulsonarea actriritâțâ de cer re - 
tare și asimilare de noi 
sortimente de predase 
ce. De aceea, un cagriBol 
al măsurilor âtahf*~ie  se referă 
ia reprosectârue inmrr>tn 

nesc. Muzicâ populară. 1LO0 Al
bum duminical (parțial colori. 
14.45 Parridui. inima mereu tfnă- 
ră a patriei. Vocații tinere sub 
semnul Epocii de Aur (cdlon. 
15.00 închiderea programului, lf.00 
Telejurnal. 19.15 Țara mea azi. 
Epoca Ceaușesctx. Județul Sara 
Atare în anul 65 ai partidului 
(color). 19.40 Cîntarea României.
De pe marea scenă a țării pe 
micul ecran (color). Emisiune 
realizată în colaborare cu Consi
liul Culturii șl Educației Socialis
te și cu Comitetul de cultură și 
educație socialistă al județului 
Satu Mare. 20,25 Film artistic (co
lor) : „Omul cu acordeonul". Pre
mieră pe țară. 21,50 Telejurnal. 
22.00 închiderea programului. 

tehnologice care au in vedere 
valorificarea superioară a me
talului. Ca urmare, intr-o pers
pectivă imediată, la nivelul tu
turor secțiilor șî atelierelor de 
producție se va lucra exclusiv 
pe mașini și agregate complexe 
de înalt randament tehnico- 
productiv.

între inițiativele de dată mai 
recentă se înscriu și cele referi
toare la reducerea sensibilă a 
consumurilor energetice. Astfel, 
se află in fază de execuție do
tarea cuptoarelor de m alea b iii- 
zare cu arzătoare autoregene- 
rative și a compresoareîor cu 
generatoare statice. Pe această 
cale se estimează obținerea 
unor economii însumind 120 
MWh energie electrică și 350 
tone combustibil convențional. 
De asemenea, se are in vedere 
mărirea capacității de producție 
la secția prelucrări mecanice 
prin montarea a incă 4 agregate 
complexe, respectiv asimilarea 
a 19 instalații realizate In ca
drul procesului de auxodotare.

Această unitate deține o ex
periență notabilă in ce priveș
te aplicarea generalizată a acor
dului global. De altfel, o expli
cație a realizărilor bune obți
nute pină acum o constituie 
tocmai aplicarea consecventă a 
prevederilor acestui act norma
tiv. El stimulează inițiativa și 
preocuparea fiecărui om al 
muncii pentru realizarea pro
ducției fizice in structura sor
timentală prevăzută și creș
terea gradului de valorificare a 
resurselor materiale disponibi
le. Iată, ce exemplu, in ultima 
perioadă valoarea producției 
obținute dir. aceeași cantitate 
de metal a crescut cu 20 la sută 
față de prima parte a anului. 
Pe ansamblu, a sporit volumul 
și calitatea muncii productive 
parajel cu utilizarea eficientă, 
judicioasă a tuturor capacităților 
de producție. Cu alte cuvinte, 
este pus in evidență aportul 
real ai fiecărui cm al muncii 
in sardnitor de plan.
Așa cum preciza interlocutorul 
noaxru acordul global reprezintă 
ur mijloc efectiv de creștere a 
eficienței economice stabilind 
o eoreîațăe judicioasă intre re- 
xaltateie muncii depuse și ve- 
mrurije obținute. După cum de- 
wustrează faptele, puternicul 
_okrji de oameni ai muncii și 
Uner: d_n această întreprindere

;-vaomnaw> cantități su
re de produse pentru 
nora exemplar anzaja-

menteje asumate față de parte
nerii interm |. externi.

IOAN GAVBA

Cum se schimbă anotimpurile la Petnic
Lservri.e «-«« petrecut cer a 
a: demuît. aer meritd pores- 

v.zc ț>nm semnificația lor. La 
Pnmc. mt frumos sat din Ca- 
re«, chiar in centrul așezării, 
zisese « camion cu o remorcă 
*.nAș& n droduntru se auzeau 
'.armă, țipete, scincete pe diver
se voci, cere mai de care mai 
oewțxrd. —.c: panicată sau furi- 
oesă. tacit aveai impresia câ 
zco'-o se petrece ceea straniu. 
Oc^*e«t-.  se adunaseră ciorchine 

mașinii, nu erau prea 
^y^berețz. dar activi. De de
parte. pmntre gratiile remorcii, 
se puteau vedea boturile roz 
n ochii mari, speriați. precum 
n ccraîcacd care se stirnea cind 
omul de pe platformă incerca să 
prindă un animal de picioare. 
Potu erau puși pe cintar, apoi 
nimereau, invariabil. intr-un 
tac. operație de care nu se prea 
bucurau si larma nu se domo
lea defel. Oamenii veniseră cu 
mann» sau cu căruțe si după 
ce isi luau in primire „prada" 
te depărtau grăbiți, iar caii pri
ceau oarecum jenați Si nedu
meriți ia spectacolul acesta zgo- 
-ioîvs. veințelegind nimic. Cert 
e. că. ia ciuda larmei, lucru- 
^.le se desfășurau cit se noate 
de civilizat si operativ. N-am 
văzut pe nimeni dind bani, in 
schimb, in mijlocul țăranilor 
pregătiți de lucru, am remarcat 
o femeie tinără cu haine oră
șenești si m-am gindit dacă se 
dmș porci si la orășeni, pe sem
nătura. de ce n-as sta si eu la 
nud să iau unul ?, că sac s-o 
•nai găsi. Primărița Marțea Lâ- 
zdrescu a zi mbit la gluma mea

Așteptată cu nerăbdare, cu 
emoție, iată câ vacanța intră 
pe deplin in drepturile sale. 
Aceasta pentru^ câ incepînd de 
astăzi, după ultima oră de curs, 
ae vor afla in vacanță și elevii 
claselor a IX-a și a XI-a. Ei se 
alâmrâ astfel celorlalți colegi 
ai lor, care au încheiat cursu
rile școlare. eșalonat, in 
funcție de o serie de eveni
mente pe care le-au avut 
ori -« «u de susținut. Se în
cheie deci un nou an școlar, 
care pentru ce: mai mulți copii 
și tineri s-a materializat in re
zultate deosebite la învățătură, 
in activitatea productivă, de 
cercetare, in pregătirea politico- 
ideoiogicâ. Pentru toți, dar în 
special pentru aceștia, o perioa
dă de odihnă bine meritată 
vine să răsplătească eforturile 
depuse pe parcursul unui an 
de studii. Centrul de greutate al 
activităților acestei categorii de 
tineri se mută deci dinspre În
vățătură, cercetare și producție 
spre activitățile recreative, de 
divertisment, fără a ocoli însă 
acele acțiuni care li pun In si
tuația de a fi creatori de va
lori materiale. într-un cuvlnt, 
de a fi folositori țării, de a-și 
petrece vacanța în mod activ.

La nivel central șl In fiecare 
județ s-au alcătuit planuri con
crete. amănunțite, toate reflec
ți nd aceeași preocupare pentru 
a asigura „beneficiarilor'*  con
diții optime pentru petrecerea 
in mod plăcut și diversificat a 
vacanței. Plecați în tabere, la 
zeci sau sute de kilometri de 
casă, ori rămași în localitățile 
lor, și întîlnindu-se în cluburile

Copii frumoși și sănătoși pentru
vigoarea și tinerețea patriei

„11 luați neapărat în formație 
pe Grămescu — a zis directo
rul. E nevoie nu numai de 
-chirurgi*",  ci și din cei care 
știu să -panseze*  o fisură". în 
„Acțiunea 1420". sudorul Gri- 
gore Grămescu de la întreprin
derea de utilaj metalurgic Bu
zău a intrat așa cum numai un 
meseriaș stăpin pe el știe să 
o facă. Adică, lucid și hotărit. 
Trebuia realizată, contracrono- 
metru, o instalație de control 
nedistructiv al țevilor. Din 
acel moment, timpul și-a ieșit 
din măsurătoarea clasică. Fie
care minut a fost dilatat la 
maximum; oameni și agregate, 
intr-o incrlncenare perpetuă, 
reușind sâ finalizeze comanda, 
in termenul stabilit. Grigore 
Grămescu s-a grăbit apoi spre 
școală. Unul din copiii lui avea 
serbarea de sfirșit de an și el 
dorea să prindă măcar momen
tul premierii elevilor...

Secția montaj greu a acele
iași întreprinderi. E cald, cople
șitor de cald. Senzația e ali
mentată și de zgomotul de la 
debitare, de comenzile care se 
întretaie ca niște unde percep
tibile. Elena Grămescu a tre
cut la sudură automată numai 
oe citeva luni. Reperele pe care 
le realizează sînt de o com
plexitate aparte. La fel ca un 
elev 6irguincios, atunci cind 
simte câ ceva nu e în regulă, 
iși consultă colegul de-alături 
care nu-î altcineva decit... so
țul! Intre două repere care 
prind în miinile ei formele ce
rute. se gindeste dacă Aurelia, 
fetița ei din clasa I o sâ pri
mească coroniță. Adrian e mai 
mare și oricum, chiar dacă 
echipa lui pierde finala, tot ia

Si m-a invitat in gospodăria ei. 
aflată aproape, să-mi explice 
povestea.

La Petnic, sat de munte, unde 
pămintul este puțin si avar, a 
existat o fermă de porci. Cum 
întreținerea lor era anevoioasă, 
s-a socotit nerentabilâ si ani
malele au fost sacrificate. A 
fost o acțiune pripită si necu
getată, mă rog. zice primărița, 
mi-am dat seama că nu poate 
exista sat fără animale. Acum 
să nu se in teleagă că la Petnic 
nu mai exista picior de porc. 
Mai erau, desigur, cițiva țărani 
care-aveau ți. in ceea ce priveș
te contractările, primărița s-ar fi 
putut justifica cu argumente 

REPORTAJUL NOSTRU
imbatabile, fără sd primească 
nici un reproș. Dar preocuparea 
celor din Petnic nu era să aș
tepte ziua scuzelor și, mai pe 
șoptite, mai prin adunări, au 
spus că nu se poate să răminâ 
așa, că problema trebuie rezol
vată intr-un fel și au privit 
spre primărița lor. Marica Lăză- 
rescu și-a pus atunci ambiția la 
încercare și mai cu rugăminți, 
mai cu promisiuni s-a dus pe 
la alții. Sigur că animalul re
prezintă o investiție și nimeni 
nu-l cedează cu ușurință, dar 
primărița a reușit să convingă. 
Insă acum, spune ea, mă sim
țeam intr-o situație $i mal 
proastă, aproape intrasem in 
panică. Pentru că eu promise
sem oamenilor că le aduc un 

de vacanță, tinerii se arată la 
fel de dornici de a fi la zi cu 
evenimentele politice, de a-și 
însuși documentele de partid, 
de a dezbate împreună cu cole
gi’ lor sarcinile care li se 
adresează și lor din programe
le privind dezvoltarea viitoare 
a țârii. Este acesta unul dintre 
principalele obiective ale tabe
relor de instruire ale secretari
lor comitetelor U.T.C. din licee 
si școli profesionale ce se 
vor derula intre 18—31 iulie 
la Brașov. Bistrița și Baia

VACANȚA DE VARĂ A ELEVILOR
Mare, precum și cele ale secre
tarilor ad juneți din aceleași 
unități. Vrind să înțeleagă. în 
toată bogăția lor de semnifica
ții, metamorfozele sociale la 
care participă, să știe mai mult 
din ceea ce este nou în econo
mie, știință, cultură, tinerii vor 
avea ea invitați în mijlocul lor, 
indiferent de profilul taberei, 
personalități ale vieții sociale și 
culturale, activiști, specialiști 
din economie, oameni de știin
ță eto.

Această pasiune pentru cu
noaștere nu are practic vacan
ță. Ne vom convinge de aceas
ta mai ales în cadrul taberelor 
de profil, organizate de către 
C.C. al U.T.C. Astfel, la Tîrgu 
Mureș își va desfășura activi

ceva. Ies pe locul II. Numai 
ne as timp aratul de Mariu9 are 
întotdeauna cite ceva de obiec
tat.

Din tribune se distinge cu cla
ritate numele pe care il scan
dează micii spectatori. „Gră- 
mes-cu, Gră-mes-cu“. Atmosfe
ra 6-a încins la fel ca și jocul. 
Ca la orice finală, chiar dacă 
asta se dispută între repre
zentativele elevilor, miza este 
mare. Adrian Grămescu, de la 
Școala generală nr. 6 primește 
mingea, trece de cițiva adver
sari, pasează, o reprimește și, 
dintr-un unghi dificil, inscrie. 
Sint în continuare conduși. 
Doar la un punct diferență. 
Adversarii ambalează la rin- 
dul lor motoarele. Meciul ia 
sfirșit cu scorul de 6—3. Adrian 
Grămescu părăsește imediat 
terenul. Se retrage spre casă. 
Ar vrea să mai comenteze par
tida citeva minute, dar poi- 
miine dă examen de treaptă 
»l...

Acasă, în apartamentul din 
cartierul Dorobanți al familiei 
Grămescu, mijlociul Marius, 
care a trecut in clasa a IV-a, 
meditează. Tata e la uzină, 
mama la fel. Adrian e la fot
bal, Aurelia, la serbare. Mai 
fim timp să fac paturile și cu
rățenia. Trebuie *să  ■ terminăm 
odată și zmeul ! Coboară din 
bloc, iși strigă prietenii și se 
apucă de treabă. Orele trec...

în curtea Scolii generale nr. 
6 e liniște ca după furtună. 
Elevii au încheiat serbarea. 
Urmează să intre in scenă în
vățătorii și profesorii. Sînt 
încununați cu lauri cei mai 
buni dintre cei mai buni. în 
primele rînduri, în imediata 

porc pentru contractare și unul 
pentru gospodăria personzld. 
Cum să mai fi cerut incă pe 
Gtițid ? Șl apoit dacă aduceam 
oamenilor doar un singur ani
mal. ce sens mai avea pentru 
ei. doar ca să-mi fac eu pla
nul ? Și primărița s-a dus din 
nou pe capul binevoitorilor, a 
roșit si a explicat cum stă si
tuația. a rugat și, pină la urmă, 
a găsit înțelegere. Marica Lăză- 
rescu a răsuflat ușurată și chiar 
cind îmi povestea iși trecea 
mina peste frunte ca și cum ar 
fi scăpat de un mare necaz.

Secretul, spunea primărița, 
este să fii om cind lucrezi cil 
oamenii. După mine, cel mai 

mult contează cind eu vin di
mineața cu găleata cu lapte și 
omul, de rușine, face și el la 
fel. Vite, să vă dau un exem
plu ! Vine un moș la primărie 
și eu ii zic, sărut mina, taică, 
cit lapte ai adus ? Iar el se re
voltă. cum să-mi ziceți dum
neavoastră, săr’mina. ? Cind am 
văzut cit lapte a adus, i-am 
spus, hai taică, să iei niște 
făină. Și el zice, pe cinstea 
mea de țăran dacă n-o să-mi 
depășesc norma cu încă pe-atic.

Să știți că eu am învățat de 
la toți, mărturisea primărița. 
Am văzut un director de fermă 
care umbla cu fițuici in buzu
nar. Dimineața, le întindea pe 

tatea. in două serii, tabăra de 
informatică : la Craiova, tabă
ra de electronică și electroteh- 
nică ; la Dăbuleni — Dolj ta
băra de agricultură ; la Beiuș 
—Bihor, tabăra de ecologie ; la 

Victoria — Brașov, tabăra de 
creație literară : la Tirgoviște, 
tabăra de istorie-arheologie și 
tot aici, tabăra de astronauti- 
că : localitatea Livada — jude
țul Satu Mare, va fi gazda ta
berei de folclor. în fine, să reți
nem că la Baia Mare se va des
fășura, in perioada 23—29 iulie,

Sesiunea națională de referate 
și comunicări ale elevilor.

Pretutindeni insă, Indiferent 
de tipul taberei, nu va fi uitat 
un lucru foarte important — 
acela că elevii ee află in vacan
ță. că elementul de divertis
ment trebuie să Ocupe un loc 
important. Iată de ce vor fi 
nelipsite spectacolele, la care 
muzica, poezia, teatrul, momen
tele vesele vor fi evident in 
prim plan : nu puține vor fi 
ocaziile in care, pe lingă „pro
ducțiile" tinerilor, aceștia vor 
avea ca oaspeți cunoecuți in
terpreți $i formații profesionis
te. laureați ai Festivalului na
țional „Cintarea României".

Tocmai pentru că ne găsim 
în vacanță, se pregătesc cu fe

vecinătate a scenei, Aurelia 
Grămescu din clasa I are emo
ții. în sfirșit trece la pupitru 
învățătoarea lor. Strigă citeva 
nume. Fetița nu și-1 aude pe al 
ei. E prea marcată de eveni
ment ca să mai realizeze că 
învățătoarea anunță copiii in 
ordinea alfabetică. în sfirșit 
aude : „Grămescu Aurelia, 
Premiul I“. Urcă și, după ce se 
alătură celorlalți premianți, 
observă cum tatăl ei intră în 
curtea școlii. O inundă o 
imensă bucurie...

Cinci secvențe din viața de 
zi cu zi a unei tinere familii. 
Mama și tatăl — doi sudori de 
la întreprinderea de utilaj me
talurgic, specialiști cu înaltă 
calificare care obțin, la locul 
lor de muncă, adevărate per
formanțe. Același lucru se în- 
timplă și cu copiii, care, la 
rindul lor, slnt crescuți în spi
ritul muncii, al demnității. 
După cum îmi spuneau cel 
doi soți nu este chiar atît de 
leăne să crești și să educi trei 
copii. Dar cu înțelegere față 
de cei mici — și, de ce nu, cu 
multe renunțări — se poate 
totul. în fond, toți cinei, părinți 
și copii, au gravitat în perma
nență pe aceeași orbită. Și-au 
cunoscut îndatoririle, s-au 
achitat de ele, au învățat să ia 
de la viață și să dea la rîndu-le 
vieții tot ceea ce face cinste 
unui om. Unui om de astăzi 
care, indiferent de vîrstă sau 
de profesie, contribuie, cu 
toată puterea, la făurirea celor 
mai generoase idealuri ale unui 
popor.

D. I. DINCĂ

birou, pe cele rezolvate le arun
ca și nu-i scăpa nimic. Așa fac 
și eu. Dar am învățat și de la 
țărani. Vine cite unul și-m^ 
spune, aș dori să nu contractez 
anul ăsta pentru că am nuntă, 
dar la anul dau mai mult decit 
dublul. Și sint sigură că se 
ține de cuvint. Să vă mai spun 
că in comuna noastră nu se 
mai construise cam demult. Dai 
am atras oamenii, am ridicat un 
complex comercial la Petnic, 
anul ăsta îl dăm ,.la roșu“. Și 
primăria am „spart-o", adică 
am reconstruit-o, am mochetă 
pe jos, interfoane și toate astea 
fără nici un ban de la stat.

Cel mai greu, se confesa Ma- 
rica Lăzărescu, mă descurc cu 
problemele mele. Și, in
tr-adevăr, de mai multe ori am 
fost întrerupți de plînsetul unui 
copil, iar ea a fugit aproa
pe, revenind și scUzindu-se. 
Mi-nchipui că nu-i u$or ca pri
măriță, ca soție și mamă. Dar, 
afirma ea, pe toate le pot învin
ge dacă mă simt, iubită. Oame
nii, după cite am aflat, îi spun 
primărița noastră său, mai sim
plu, MariCa. Șî toată povestea cu 
porcii iși are. firește, morala ei, 
a zbaterii unui om pentru bine
le obștii. întimplarea nu părea 
însă o floare izolată de primă
vară sau, să zicem, de vară. 
Pentru că, m-a completat pri
mărița, un singur om nu poate 
aduce anotimpul, dar eu am o 
comunitate strașnică. Și. la 
Petnic, toate semnele arătau că 
vara de acum prevestește o 
toamnă bogată.

IULIAN COSTANDACHE

brilitate și cei ce au făcut o 
pasiune pentru sport, pentru 
mișcarea în aer liber. Să notam 
astfel câ între 16 iulie și 8 au
gust la Costinești și între 7 au
gust — 3 septembrie la Rîmni- 
cu Vîlcea, se vor desfășura, in 
cite două serii, tabere pentru 
instruirea activului asociațiilor 
sportive școlare. în același con
text notăm taberele de aviație, 
care vor fi găzduite de cu
noscute aerocluburi din țâră, 
astfel : la categoria zbor cu mo
tor. se vor desfășura între 22

Iulie — 22 august serii pentru 
pasionații înălțimilor la Bucu
rești, Sibiu, Streșnic — Ploiești 
și Ghimbav — Brașov : pla- 
noriștli vor avea că sedii in 
aceeași perioadă aerodromurile 
de la București, Arad, 
Baia Mare, Craiova, Cluj-Nâpo- 
ca, Iași, Oradea, Tîrgu Mu
reș, Deva, Sinpetru — Bra
șov ; parașutiștii, cu salt din 
aeronavă, se vor găsi și ei, în 
același interval de timp, la aero
cluburile de la Craiova, Ghim
bav, Deva. Sibiu, Oradea, Te
cuci, Tîrgu Mureș, iâr cei cu salt 
din turn (22 iulie — 20 august) 
la București, Baia Mare, ClUj- 
NăpoCa. Iași, Ploiești, Suceavă. 
Numeroase alte tabere, cum sînt 
cele cu profil P.T.A.P., vor ur

Organizațiile U.T.C.
în munca lor de zi cu zi

ÎN PRIM-PLAN - TINERII
Secții de producție in care se 

lucrează din plin. Viitoare sec
ții de producție, linii tehnolo
gice care reprezintă fiecare cite 
un mini-șantier, aflate in faze 
diferite de construcție și amena
jare. Sîntem in fosta întreprin
dere de tractoare și mașini agri
cole acum întreprinderea de Au
toturisme din Timișoara. Care 
sint preocupările tinerilor din 
această organizație, despre care 
putem spune că este o organiza
ție U.T.C. cu experiență, dar și 
că este o organizație de tineret 
nouă, dacă ne referim la schim
barea profilului unității de la 
mașini agricole la autoturisme. 
Pentru început. Nicușor Ilie 
Țăranu, secretarul comitetului 
U.T.C. de la I.A.T., ne arăta câ 
organizația de tineret numără 
circa 2 000 de tineri de virstâ 
utecistă, majoritatea personalu
lui muncitor este tinăr, chiar 
dacă a trecut relativ de curînd 
această vîrstă. Iar aceet număr 
— 2 000 — reprezintă cam o 
treime din întreg personalul 
muncitor al unității, ceea ce nu 
este deloc puțin dacă ne re
ferim la modul în care uteciștii 
participă, zi de zi, la locul lor 
de muncă lâ rezolvarea proble
melor pe care le ridică produc
ția, la activitatea de moderniza
re Și dezvoltare a unității lor. 
„Colectivul întreprinderii noas
tre, în întreaga activitate pe care 
o desfășurăm, urmărește două 
obiective. în primul rind, con
tinuă Nicușor Ilie Țăranu. sîn
tem puternic mobilizați pentru 
realizarea cifrelor de plan la 
toți indicatorii, pentru producția 
pe care o avem acum pe flux, 
producția de mașini agricole, 
lanț și tablă perforată și cea de 
cabluri de comandă. Apoi, toți 
oamenii muncii, deci și organi
zația de tineret, aînt implicați 
în pregătirea producției pentru
T. A.T., în finalizarea lucrărilor 
de investiții. Aceasta este de 
fapt și viața de organizație pe 
care o desfășurăm."

într-adevăr, în fiecare dintre 
cele 27 organizații, In secțiile și 
atelierele în care acești tineri 
lucrează, am intîlnit aceste pre
ocupări, care înseamnă produc
ție de cea mai bună calitate, 
pregătire profesională cit mâi 
ridicată, preluarea din mers a 
problematicii pe care o implică 
dezvoltarea și schimbarea pro
filului unității. Acesta este exa
menul cotidian de muncă $1 
faptă utecistă, de intensificare 
a”activității de educație, de întă
rire a spiritului de disciplină și 
responsabilitate la fiecare loc 
de hiuncă, de lansare și înfăp
tuire a unor acțiuni șl initiative 
•uteetete sprijinul producției 
actuale.;a.. unității, pentru pro
ducția viitoare din I.A.T. Ce] 
nhai convingător argument al 
capacității de mobilizare și de 
implicare a tinerilor în proble
matica unității lor sînt. deci, 
faptele. Organizația U.T.C. nr 1 
din atelierul „automate-injec- 
tări" a lansat inițiativa „Atelier 
model de muncă și educație", 
inițiativă ce s-a dovedit xralo- 
roaaă in activitatea de educare 
și formare a tinerilor, fiind pre
luată și de alte organizații. Ti
nerii din organizațiile U.T.C., 
cele patru ale secției sculărie, 
participă cu exigență și răspun
dere, dovedind O bună pregătire 
profesională, multă pasiune 
spirit revoluționar la executarea 
sculelor și dispozitivelor necesa
re viitoarei producții. Deși ini
țiativele lor nu sint trecute sub 
nici un generic, eforturile lor 
sint substanțiale, dacă ne gîn- 
dim la diversitatea și cantitatea 
S.D.V.-urilor pe care le execută, 
la timpul relativ scurt de rea
lizare, și mai ales la calitatea 
pe care acestea trebuie să o 
aibă. în secția intîi, care este 
incă secția de bază a întreprin
derii a fori realizată prin auto- 
utilare o mașină de sudat mul
tipunct de concepție tehnică și 
gindire „utecistă". Organizația
U. T.C. a încheiat contract cu în
treprinderea pentru realizarea 
a două barăci din construcții 
metalice, destinate depozitării 
materiilor prime. în final au 
fost realizate păt/ru asemenea 
barăci. Două pentru a fi folosite 
ca depozite pentru secția cabluri 
și pentru reperele din colaborări 
ale viitoarelor ' autoturisme. 
Una a fost dată Liceului indus- 

mări ca pe lingă dezvoltarea fi
zică armonioasă și a curajului, 
să dezvolte la tineri disponibi
lități creative, să cultive ia a- 
ceștiâ dragostea față de frumu
sețile patriei, față de trecutul 
ei istoric, să le formeze deprin
deri necesare pentru apărarea 
țării. Să reținem citeva dintre 
acestea : între 19—30 iulie vor 
fi în activitate taberele de gră
niceri de la Cărei și Tulcea ; 
do vîhători de munte la Vîlsan- 
Argeș și Vatra Dorn ei : de 
cercetași lâ Bîriad ; de tir, la

Alexandria și Focșani : de mo- 
deliem, la Tîrgu Mureș ; de 
judo, la Tîrgu Jiu, Onești : de 
carting, la Galați : de radio- 
telegrafiști, la Buzău etc., pen
tru ca intre 18 august și 6 sep
tembrie să ființeze la Mangalia 
o tabără de marină, iar la Ti
mișoara. între 20 și 31 august, 
o tabără de orientare turistică. 
Evident, nu vor lipsi taberele 
de odihnă. Zeci de stațiuni tu
ristice montane și de pe litora
lul Mării Negre sint gata să-și 
primească beneficiarii, unele 
fiind încă de pe acum gazde 
ospitaliere. Costineștiul vă fi și 
în acest ân o capitală a vacan
țelor începînd din 15 iulie. Intre 
6—18 august se va derula aici 
cunoscuta tabără internațională. 

trial nr. 1 — liceu patronat de 
I.A.T. — pentru a se amenaja 
un „elev-service" necesar bunei 
desfășurări a orelor de practică 
productivă, iar cea de a patra 
va fi folosită la depozitul mare 
de materii prime al unității. 
Tot aici, putem arăta incă multe 
din realizările acestui colectiv 
de tineri. Dacă ne referim la 
acțiunile realizate in sprijinul 
producției, la inițiativele care 
au condus la însemnate econo
mii de materie primă, la activi
tatea de creație tehnico-științi- 
fică, ar fi multe de.spus despre 
implicarea tinerilor in întreaga 
problematică a unității lor, des
pre modul in care aceștia în
țeleg să-și trăiască viața de or
ganizație la cotele înalte ale efi
cienței și spiritului tineresc. Un 
argument al responsabilității 
uteciștilor din I.A.T., al angajă
rii lor nu numai ca buni munci
tori și specialiști în I.A.T., dar 
și ca tineri comuniști il repre
zintă participarea tuturor orga
nizațiilor la lucrările de deza
fectare a secțiilor în care pină 
mai ieri se produceau tractoare. 
Au fost organizate echipe și bri
găzi de tineri care, după orele 
de program, au participat la a- 
ceste lucrări pentru a da posi
bilitatea constructorilor să de
clanșeze mai repede lucrările la 
noua investiție. Apoi, cînd con
strucțiile au fost terminate, ei. 
tinerii, constitui ți în aceleași 
brigăzi și echipe au participat 
și participă încă — pentru că nu 
s-a încheiat investiția — alături 
de constructori la lucrările de 
construcții-montaj ale utilajelor 
și liniilor de fabricație pentru 
viitoarea producție. Pentru că 
întreaga întreprindere este acum 
un șantier, tot tinerii sint cel 
care se ocupa de ordine si cură
țenie pentru ca întreaga activi
tate să se desfășoare normai. 
Sînt comandamente pe care 
le-au înțeles, cărora le-au dat 
curs, pentru ca uzina să intre 
cit mai repede în funcțiune, 
pentru ca producția să fie pre
luată din mers. In acest 6ens 
au fost luate alte inițiative. Ne 
referim la cursurile de perfec
ționare șl policalificare, cursuri 
care sint ținute de tineri pentru 
tineri. Astfel. în secția 6 — fosta 
secție de tractoare, viitoarea 
secție-motor — 150 de tineri, 
membri ai celor două organiza
ții U.T.C.. participă la cursurile 
de perfecționare. Viitoarea pro
ducție are nevoie de specialiști 
buni si foarte buni, iar acești 
tineri doresc ca incă de la în
ceput să arate că sînt in stare 
de lucruri mari, că știu mese
rie si că, deșî pină acum au 
construit tractoare, sînt și vor 
fi în stare să realizeze și auto
turisme. în secția 7 — viitoarea 
secție, transmisie — și secția 5 
— sculărie — sint, de asemenea, 
organizate cursuri de perfecțio
nare si policalificare, ca de alt
fel și pentru ceilalți tineri din 
celelalte secții, din celelalte or
ganizații U.T.C.. Fie Că se per
fecționează in meseria de prelu
crători prin așchiere pentru a 
lucra la viitoarele mașini cu co
mandă numerică, repere de alte 
dimensiuni și alți parametri 
tehnologici decît cele de la ma
șinile agricole și tractoare, fie 
că se pplicalifică învățînd altă 
meserie care este la fel de nece
sară uzinei, acești tineri privesc 
cu exigență și responsabilitate 
pregătirea lor profesională pen
tru ca în momentul in care va 
intra pe flux noua producție să 
fie asimilată din start, să nu 
existe probleme cu fiabilitatea 
.și calitatea viitorului produs al 
întreprinderii. Aceleași preocu
pări le au și specialiștii — ingi
nerii și tehnicienii — tineri care 
pregătesc viitoarea producție și 
pregâtindu-i pe cei care vor 
participa la executarea ei.

Sînt. toate acestea, activități 
ce evidențiază o viață de orga
nizație bine definită care păs- 
trlndu-si tradiția se Înnoiește 
continuu. Tot ceea ce se face 
aici poartă pregnant amprenta 
tinerilor de la I.A.T., viața lor 
de organizație fiind trăită cu 
spirit tînăr, revoluționar, dove
dind capacitatea de mobilizare 
și implicare a fiecăruia dintre 
cei 2 000 de tineri in problema
tica întreprinderii lor.

CRISTINA BALINT

La fel, cunoscuta stațiune Nă
vodari. după ce între 11 iulie —
6 august va fi gazdă pentru pio
nieri, ii va primi, incepînd cu
7 iulie, pe elevii de liceu. Pen
tru cei ce iși vor petrece o 
parte a vacanței în tabere, 
dar și pentru alte mii de tineri, 
organizatorii de excursii au 
pregătit programe atractive, cu 
un bogat conținut educativ.

Nu in Ultimul rind mențio
năm că o altă coordonată ma
joră a vacanței va fi. alături <te 
muzică, dans, lectură, excursie, 
drumeție montană, și munca 
patriotică. Ținerii aflați in va
canță vor fî o prezență neîn
treruptă pe toate marile șantie
re naționale, județene și locale 
d€ muncă patriotică, dăruin- 
du-și o parte din timpul lor 
liber realizării la termen a 
unor obiective de investiții, na 
îndeplinirea programului de 
construcții de locuințe, la alte 
obiective edilitare.

Vara 1986 se dovedește astfel 
a fi un anotimp in care tinerii 
au la îndemînă condiții dintre 
cele mai bune pentru destinde
re după un an de muncă bogat 
în realizări, o perioadă după 
care, folosind în mod activ 
timpul pe care îl au la dispo
ziție, vor eîștiga desigur în ma
turitate, nivel de cunoștințe si 
sănătate, pentru că in toamnă, 
la începutul nouittî an școlar, 
să fie pregătiți să facă față 
unor noi exigențe, sâ fie ca
pabili de rezultate superioare.

ALEXANDRU STROE
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TELEGRAME
COMITETULUI CENTRAL

AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN
Dragi tovarăși,

Am primit telegrama dumneavoastră de felicitare, adresată cu 
prilejul celei de-a 65-a aniversări a creării Partidului Comunist 
Chinez. Exprimăm sincere mulțumiri pentru felicitările dumneavoas
tră călduroase care reprezintă un imbold și sprijin pentru partidul 
și poporul nostru.

Fie ca prietenia dintre partidele și țările noastre să se dezvolte 
continuu I

COMITETUL CENTRAL
AL PARTIDULUI COMUNIST CHINEZ

Domnului MANUEL PINTO DA COSTA
președintele Mișcării de Eliberare dill Sao Tome și Principe 

președintele Republicii Democrate Sao Tome și Principe

SAO TOME

Cu prilejui celei de-â Xl-â aniversări a proclamării indepen
denței Republicii Democrate Sao Tome și Principe, vă adresez calde 
felicitări și cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, 
de progres și prosperitate poporului dumneavoastră.

Exprim convingerea că raporturile de prietenie și colaborare 
dintre partidele $i țările noastre se vor dezvolta tot mai mult, spre 
binele celor două popoare, al cauzei păcii, ințelegerii și cooperării 
internaționale.

NICOLAE CEAUȘESCU
secretar general al Partidului Comunist Român 

președintele Republicii Socialiste România

TELEGRAMA ADRESATĂ 
TOVARĂȘULUI 

NICOLAE CEAUȘESCU
secretar general al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialiste România

de Plenara Consiliului Național 
al Societății de Cruce Roșie

Mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu,

Plenara Consiliului Național al Societății de Cruce Roșie și-a 
desfășurat lucrările intr-un moment cu profunde semnificații is
torice, cind întregul partid și popor sărbătoresc a 65-a aniversare 
a făuririi Partidului Comunist Român, împlinirea a 21 de ani de la 
Congresul al IX-lca al P.C.R. — eveniment memorabil in viața 
națiunii noastre Socialiste — și omagiază cu emoție împlinirea a 
50 de ani de la procesul luptătorilor comuniști și antifasciști de la 
Brașov, în fruntea cărora v-ați aflat dumneavoastră.

Participanții la plenară se alătură cu entuziasm omagiului pe 
care vi l-a adresat Plenara C.C. al P.C.R. din iunie a.c., întregul 
nostru popor văzînd în dumneavoastră pe marele fiu al partidului 
și al tării, erou între eroii neamului, făuritorul grandioasei epopei 
de transformare revoluționară a patriei noastre, neobosit militant 
pentru dezarmare și pace, pentru o viață mai bună și mai dreapta 
pe planeta noastră.

Dăm glas, de asemenea, gindurilor noastre de aleasă prețuire șî 
recunoștință față de tovarășa academician doctor inginer Elena 
CeâuȘescu, om politic de excepție, savant de largă recunoaștere 
internațională, model de devotament, înalt umanism și dăruire pen
tru binele și fericirea poporului, care, prin întreaga sa activitate 
politică și științifică, aduce o contribuție remarcabilă Ia înfăptuirea 
politicii partidului și statului nostru.

Participanții la plenară — se arată în telegramă — au analizat, 
intr-lin spirit de înaltă responsabilitate, modul în care Societatea 
de Cruce Roșie și-a adus contribuția la acțiunea de instruire și 
educație sanitară a populației in probleme de prim-ajutor, la în
deplinirea hotăririlor de partid și de stat privind creșterea nata
lității și a sporului natural al populației și a adoptat noi măsuri 
care să determine perfecționarea in continuare a activității de 
Cruce Roșie.

Vă asigurăm, mult iubite $1 stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
se spune în continuare, că nu vom precupeți nici un efort pentru 
a spori contribuția organizației noastre la ridicarea gradului de 
cultură sanitară a populației, pentru însușirea unui comporta
ment demografie corect, pentru menținerea vigorii și tinereții 
poporului nostru.

La București s-a desfășurat, 
vineri, Plenara Consiliului Na
țional al Societății de Cruce 
Roșie, în cadrul căreia a fost 
analizata activitatea depusă de 
organizațiile de Cruce Roșie 
pentru ridicarea gradului de 
cultură sanitară a populației, 
pregătirea cetățenilor în pro-

AGENDA
La București au avut Ioc con

vorbiri între delegațiile orga
nelor centrale de planificare 
din Republica Socialistă Româ
nia și Republica Populară Un
gară. Au fost examinate pro
bleme ale extinderii, în conti
nuare, a relațiilor economice 
dintre cele două țâri în diferita 
domenii de interes comun, atît 
pe perioada acestui cincinal, cit 
și în perspectivă, precum și noi

Forța inepuizabila
(Urmare din pag. I)

de referință în creșterea con
tribuției sale lâ înfăptuirea cu 
succes a marilor direcții de 
dezvoltare economico-socială a 
patriei în perioada cincinalu
lui 1986—1990 și pină in per
spectiva anului 2000. Indica
țiile și orientările secretatului 
general al partidului se con
stituie în programul concret 
de muncă și luptă al tinere
tului, certificindu-se, astfel,-o 
dată mai mult, că tineretul 
patriei socialiste, cu înaltul 
său romantism revoluționar, 
va face totul pentru victoria 
cauzei socialismului si comu
nismului în patria noastră.

SPORT
• PE STADIONUL 1 Mai din 

Pitești a început vineri iniilni- 
rea amicală de atletism dintre 
selecționatele de juniori ale 
României și S^U.A. După prima 
zi de întreceri scorul general 
este 104—87 puncte in favoarea 
sportivilor români*  La feminin 
echipa României conduce for
mația S.U.A. Cu 54—30 puncte 
în timp ce la masculin scorul 
este de 57—50 puncte în favoa
rea atleților americani.

• TURNEUL internațional de 
polo pe apă de ta Hodmczova- 
sarhely (Ungaria) a fost cîști-

★
blemele acordării primului aju
tor medical. îmbunătățirea in
dicatorilor demografici.

într-o atmosferă angajantă, 
participanții au adresat o tele
gramă tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, secretar general 
ai partidului, președintele Re
publicii Socialiste România.

acțiuni menite să conducă la 
creșterea și diversificarea 
schimburilor bilaterale de măr
furi. La Încheierea convorbiri
lor. Ștefan Birlea. președintele 
Comitetului de Stat al Planifi
cării. și La jos Faluvegi. vice
președinte al Consiliului de 
Miniștri, președintele Oficiului 
Național al Planificării din 
R. P. Ungară, au semnat un 
protocol.

Pentru a încheia, trebuie <ă 
spunem că. dacă spiritul re
voluționar se află la temelia 
a tot ceea re am înfăptuit in 
anii luminoși ai socialismului 
— dar mai cu seamă in mă
reața epocă pe care cu min- 
drie și respect o numim ,.f>- 
poea Nicolae Ceaușescu- — 
atunci este la fel de adevă
rat că numai pâstrind și du- 
cind mai departe eu cinste 
și pasiune acest eroic spirit 
de munca si luptă vom avea 
garanția înfăptuirii cu succes 
a obiectivelor programatice 
stabilite de Congresul al 
XUl-lea al partidului, in fapt 
a ridicării României socialiste 
pe cele mai înalte culmi de 
civilizație și progres.

gat de echipa Crișul Oradea, 
care a terminat neînvinsă com
petiția totalizind in clasamentul 
final 10 puncte.

• CONCURSUL de gimnasti
că ritmică moderna din cadrul 
Jocurilor «sportive de la Mosco
va s-a încheiat eu finalele exer- 
cițiilor cu obiecte. La exercițiul 
cu mingea, pe primul loc s-au 
clasat, la egalitate. sportivele 
sovietice Galina Beloglazova și 
Tatiana Drucinina — cu cite 
20,00 puncte, urmate de Țveto- 
mira Filipova (Bulgaria) — 
19,80 puncte, Florentina Butaru

Adunare festivă
Cu ocazia celei de-a 65-a ani

versări a victoriei Revoluției 
populare mongole, vineri după- 
amiază a avut loc in Capitală o 
adunare festivă, organizată de 
Comitetul municipal București 
al P.C.R. și -Asociația de prie
tenie româno-mongolă.

Au participat tovarășii Lu
dovic Fa2ekas, membru al Co
mitetului Politic Executiv al 
C.C. ai P.C.R., viceprim-mi- 
nistru al guvernului. Ion Sto- 
ian. membru supleant al Comi
tetului Politic Executiv, secre
tar al C.C. al P.C.R., adjuncțl 
de «efi de secție la C.C. al 
P.C.R., membri ai conducerii 
unor ministere, reprezentanți 
al organelor locale de partid și 
de stat. numeroși oameni al 
muncii din întreprinderi sî In
stituții bucureșteHe.

Au fost prezenți Togoociin 
Ghenden. ambasadorul Repu
blicii Populare Mongole la 
București, membri ai ambasa
dei. precum și delegația Aso
ciației de prietenie mongolo- 
română aflată in țara noastră.

Au fost intonate imnurile de 
stat ale Republicii Populare 
Mongole și Republicii Socialiste 
România.

Cuvintul de deschidere a fost 
rostit de tovarășul Gheorghe 
Marinoiu, secretat al Comitetu
lui municipal București al P.C.R.

In continuare a luat cuvintul 
tovarășa Viorica Neculau, mem
bru al C.C. al P.C.R.. adjunct 
al ministrului educației și în- 
vățămîntului, care a evidențiat 
însemnătatea istorică a eveni
mentului aniversat, relevind că 
în cele șase decenii și jumăta
te de vtâțâ liberă, oamenii 
muncii din Mongolia, sub con
ducerea Partidului Popular Re
voluționar Mongol, au înfăp
tuit adinei transformări demo
cratice, revoluționare in socie
tate. în toate 6ferele vieții eco
nomice. politice și sociale, edi- 
ficind cu succes orînduirea so
cialistă. Ară tind că realizările 
poporului mongol prieten sint 
bine cunoscute și apreciate de 
poporul român, vorbitoarea s-a 
referit in continuare la preocu
pările oamenilor muncii din 
țara noastră pentru transpune
rea In viață a istoricelor hotâ- 
riri adoptate de cel de-al 
XIII-lea Congres al Partidului 
Comunist Român.

După ce a evocat apoi bu
nele raporturi statornicite In
tre Partidul Comunist Român și 
Partidul Popular Revoluționar 
Mongol, între țările și po
poarele noastre, vorbitoarea 
a subliniat că acestea au 
cunoscut O evoluție as
cendentă pe plan politic, eco
nomic, culturăl-științific și în 
alte domenii, in spiritul Trata
tului de prietenie și colaborare 
dintre România și Mongolia, al 
stimei și respectului reciproc. 
Există condiții și posibilități ca, 
prin eforturi comune, conlucra
rea și cooperarea româno-mon
golă să se dezvolte tot mai pu
ternic și in viitor, în interesul 
popoarelor, țărilor noastre, al 
cauzei generale a socialismului 
și pâcli in lume, a spus vorbi
toarea.

Au fost adresate calde felici
tări poporului mongol prieten, 
cele mai bune urări de succes 
in transpunerea iii viață â ho- 
tărîrilor celui de-al XîX-iea 
Congres al Partidului Popular 
Revoluționar Mongol.

A luat apoi cuvintul amba
sadorul R.P. Mongole Ia Bucu
rești, Togoociin Ghenden, care a 
reliefat însemnătatea istoricu
lui jubileu în viața poporului 
mongol și a înfățișat pe larg 
etapele construcției socialismu
lui in R.P. Mongolă, succesele 
înregistrate de oamenii muncii 
mongoli, in dezvoltarea indus
triei, agriculturii, prechm și pe 
plan social-cultural. Referin- 
du-se la bunele raporturi exis
tente între partidele, țările și 
popoarele noastre, vorbitorul a 
evidențiat caracterul activ și 
prietenesc al cooperării econo
mice și tehnico-științifice bila
terale. rolul important al aces
tei cooperări in realizarea pro
gramelor de dezvoltare pe di
verse planuri a R.P. Mongole.

în încheiere, ambasadorul 
R. P. Mongole a adresat po
porului român urări de noi suc
cese in înfăptuirea hotăririlor 
Congresului al XIII-lea al 
Partidului Comunist Român. în 
dezvoltarea și înflorirea multi
laterală a României socialiste.

Iată câ. după desemnarea 
Tamar ei Costache drept cea 
mai bună sportivă a lunii iu
nie, și aite înotătoare român
ce vin să confirme in mod 
strălucit frumoasa ascensiune 
a școlii noastre de înot. Ne 
bucurăm, insă, sâ constatăm 
că. de această dată, rubrica 
noastră a... prefața: intr-un 
fel succesele înotătoarelor 
românce, induzînd sistematic 
numele lor nu numai in trece
rile in revistă săptămînale ale 
performanțelor românești, dar 
și in topurile lunare !

DE SIMBATA PlXA SlM- 
BATA- Sigur. in centrul aten
ției s-au aflat valoroasele și 
atrăgătoarele Jocuri Sportive 
de la Moscova. La această 
ediție inaugurală, la care 
participă peste 3 000 de spor
tivi din 79 de țâri, reprezen
tanții noștri s-au numărat 
printre laureat!. reușind o se
rie de performanțe apreciate 
și aplaudate cu admirație. în 
frunte s-au aflat, ca întotdea
una in ultima vreme. înotă
toarele. Medalii de aur și 
recorduri naționale pentru 
\ormi Lung (două victorii. Ia 
200 m mix*  și 400 m mixt), 
Anca Pătrâscoiu (tot două vic
torii. la 100 și 200 m spate) șî 
Carmen Bunaeiu (aur la 100

(România) — 19.75 puncte. Al
bina Ncidenova (Bulgaria) — 
19,70 puncte.

Au început întrecerile con
cursului de sărituri in apă. in 
proba feminină de trambulină 
victoria revenind Brittei Baldus 
(R.D. Germană), eu an total de 
493.OT puncte, urmată de Lin 
Jianqin (R. P. Chineză) — 
492.24 puncte si Janna Țirulni- 
kova (U.R.S.S.) - 47M4
puncte.

• ÎN TURNEUL internațio
nal feminin de șah de la Tapol- 
ca (Ungaria) după 9 runde se

REPERELE ACTUALITĂȚII AGRICOLE

Ritmuri înalte la seceriș
Tn CUASC Făureî,. jude

țul Brăila, Yaleriu Micu, pre
ședintele consiliului Unic, ne 
spune : „Pină azi dimineață, 
am strîns griul de pe 2 950 
hectare, deci de pe aproape ju
mătate din suprafața cultivată. 
Peste 50 la sută au recoltat 
cooperatorii și mecanizatorii de 
la Galbenu, Drogu, Jirlău și 
Vișani. Cele 120 de combine cu. 
care lucrăm au realizat pină 
acufn viteza Zilnică, întrucit în 
fiecare seară nu ieșim din lan 
înainte de ora 21. Este un ritm 
bun, dar acum trebuie să ne 
adaptăm condițiilor de â lucra 
in ferestrele dintre ploi, deci, 
de a folosi toate forțele din 
plin atunci Cind vremea ne per- 
mi te“.

Răspunzînd prin fapte acestor 
comandamente în unele uni
tăți, precum C.A.P. Drogu, s-a 
reușit o folosire deosebit de in
tensă a mașinilor și utilajelor, 
așa incit secerișul se apropie de 
sfirșit. In ferma condusă de 
tehnicianul Dorin Tudof, secre
tarul organizației U.T.C. din 
cooperativă, recoltarea griului 
s-a încheiat pe toate cele 220 
hectare cultivate. Minute pre
țioase au fost cîștîgate aici prin 
preluarea din mers a producției 
din buncărele combinelor și 
transportul ei operativ la baza 
de recepție, „Trec în fiecare zi 
de mai multe ori prin aceste 
baze, ne mărturisea Valeriu 
Micu, și trebuie să spun că 
nici un mijloc de transport nu

Roadele timpului — grabnic in hambare!
îh județul Cluj, în momentul 

de față la nivelul secțiilor de 
mecanizare se efectuează ulti
mele reglaje la combine pentru 
asigurarea unor viteze maxime 
de lucru la secerișul griului. 
Alături de acestea, între priori
tățile momentului se înscriu 
încheierea recoltării mazărei și 
fînețelor naturale. Iată, bună
oară, in CUASC Cluj majo
ritatea unităților au reușit să 
adune recolta de mazăre de pe 
întreaga suprafață cultivată. 
Este cazul C.A.P. Unirea, Baciu, 
Mera, Chinteni. Corușu, Deușu, 
Măcicașu și Gheoghieni. Prin 
comparație, în CUASC Gilău 
realizările de pină acum evi
dențiază existența unor deca
laje intre unități. Să reținem 
faptul câ toate cooperativele 
agricole subordonate cultivă 
mazărea pe diferite suprafețe 
de teren. Plnâ acum s-a âcțio- 
nat cu maximă intensitate la 
C.A.P. Gilâu fi Florești, unde 
lucrările de recoltare sint 
avansate. Rămineri in urmă se

m Spate, lâ... egalitate perfec
tă cu Anca, și argint la 100 m 
delfin).

Spre satisfacția iubitorilor 
de sport din țara noastră, și 
atletismul a repurtat o fru
moasă victorie, prin Mariana 
Stânescu, ciștigătoarea probei 
de 3 000 m. Alături de ea, 
Cristieana Cojocaru-Matei (ar
gint Ia 400 m.g. cu nou record

sportivul lunii
al României) și Mihaela Le- 
ghin (bronz la aruncarea 
greutății) vin să reconfirme nu 
numai o valoare internaționa-
lă certă, dar și titlurile cuce
rite in... clasamentele „Scîn- 
teii tineretului", de ,1a Începu
tul acestui an. Au cucerit, de 
asemenea, medalii prețioase și 
atleții Mitica Junghiatu 
(bronz la 800 m și Sorin 
Matei, la înălțifne, cu 2,32 m), 
decepționînd, in schimb, aler
gătorul de garduri Livid 
Giurgian, care a... abandonat 
încă din serii ! Promițătoare, 

menține lideră în clasament 
Gisela Ffschdick (R.F.G.) — cu 
6.5 puncte, urmată de Madl 
(Ungaria) — 6 puncte, Ahmîlov- 
skaia (U.R.S.S.) — 5,5 puncte, 
Ligia Jicman (România) — 5 
puncte ele.

în runda a 9-a Macek a eîștî- 
gat la Ahmîlovskaia, Mira a 
pierdut la Jagodzinska, in timp 
ce partidele Kovacs — Jicman, 
Albuleț — Stadler, Petek — 
Madl. Korucsai — Fischdick 
s-au încheiat remiză.

• ECHIPA masculină de 
volei a orașului București a în

stă aici mal mult de 15 minute. 
Cam în aceeași notă de operati
vitate și bună organizare se 
desfășoară și celelalte lucrări 
din această mare campanie".

Comparația este sugestivă și 
evidențiază eforturile rodnice și 
ale celorlalți tineri din campa
nie — mecanizatori, țărani coo
peratori sau specialiști — ca 
Gheorghe Băbeanu, șei de fer
mă la C.A.P. Vișani, Costel 
Toma, de la C.A.P. Drogu și 
Nicu Mucea, inginer șef la 
C.A.P. Jirlău. Să consemnăm 
și faptul că în unitățile coope
ratiste din consiliul Făurei s-a 
însămînțât deja cu culturi suc
cesive întreaga suprafață pla
nificată, de 10 215 hectare. De 
ieri s-a început acțiunea de 
pregătire a terenului și de în- 
sămînțare în plus față de pro
gram a încă 400 hectare cu 
furaje. Acum, cind a plouat 
suficient și sînt bune condiții 
pentru realizarea unei noi re
colte pină la toamnă, aseme
nea eforturi Vor fi din plin 
răsplătite.

Fapte asemănătoare am în- 
tîlnit și la C.A.P. ChițCanî, din 
CUASC „1 Mai" Brăila. „Pină 
acum, ne spunea inginera șefă, 
Tudora Bîlbă, am strîns griul 
de pe .370 hectare și mai avem 
de secerat doar 150 hectare, 
ceea ce înseamnă că în două 
zile putem încheia recoltatul. 
Cu altceva însă ne putem mîn- 
dri și mai mult : am și realizat 
prima prașilă mecanică la cul

consemnează însă la C.A.P. Să- 
vădizla, Ciurilă și Șuțu.

Cu răspundere' și operativi
tate se acționează și in unită
țile agricole din CUASC Hue
din, situat în zona colinafă 
a județului. Datorită condiții
lor specifice existente lucrările 
de recoltare au fost declanșate 
numai în urmă cu cîteva zile. 
Suprafața totâlă cultivată cu 
mazăre însumează 560 hectare. 
Acțiunea de recoltare a în
ceput la Huedin. Călățele, Sîn- 
crai și Izvoru Crișului. Strin- 
sul recoltei se efectuează ma
nual și mecanic în funcție de 
condițiile de teren existente.

In prim-planul urgențelor se 
înscrie și recoltarea fînețelor 
naturale. Suprafețele realizata 
pină acum se ridică la aproape 
3 000 hectare, ceea ce repre
zintă mai bine de jumătate din 
programul stabilit. Intr-un sta
diu avansat se află cooperati
vele agricole din Huedin, Iz
voru Crișului și Sincraiu, ia 
nivelul cărofă aU mal râmai 
doar puține suprafețe de re
coltat. Activitatea se cere 

însă, rezultatele obținute de 
Vali lonescu la lungime, de 
Margareta Kerceg și Mitica 
Junghiata — la 1 500 m.

în fața puzderiei de medalii 
strălucitoare și de recorduri 
realizate la Moscova, lntf-o 
companie extrem de puterni
că, victoriile Maricicăi Puică 
în cursele de 3 000 m de Ia 
Stockholm, Oslo și Helsinki, 

curse contînd pentru „Marele 
Premiu IAAF-Mobil ’86". sint, 
parcă, de trecut cu vederea. 
Și, totuși, ele âu valoare, 
propulsîhd-o pe atleta noastră 
mereu mai sus, în ierarhia 
competiției respective. Spe
răm, insă, că marele obiectiv 
al Maricicăi rătnin. totuși. 
Campionatele europene de la 
Stuttgart...

In sfirșit, nf se pare Impor
tant să subliniem succesul re
purtat de gimnastele românce 
în recenta ihtîlnire ca repre
zentativa Cehoslovaciei, întil- 

trecut eu scorul de 3—1 (7—15, 
15—13, 15—11, 15—6) selecționa
ta orașului Praga, în turneul in
ternațional de Ia Sofia. Alte 
rezultate : Moseova — Berlin 
3—1 : Selecționata Braziliei — 
Belgrad 3—1 ; Sofia — Varșo
via 3—0.

în clasamentul finâl pe locul 
întîi s-a clâsat echipa orașu
lui Sofia, urmată de Brazilia, 
Belgrad, Varșovia, București, 
Praga, Moscovă și Berlin.

• ÎN TURNEUL preliminar 
pentru competiția de tenis 
„Cupa Galea" (echipe de ju
niori) ce SO desfășoară în loca
litatea poloneză Staleva-Pole, 
echipa României (Mihai Vanța, 
Marius Comănescu) a întrecut 

tura succesivi de porumb boa
be. De miine vom începe și 
prima prașilă manuală. Vom 
face totul pentru a putea re
colta la toamnă și porumb boa
be din cultura a două",

Ne-am oprit asupra acestui 
aspect întrucit el evidențiază 
importanța deosebită a obține
rii unui ritm intens la seceriș, 
a cîștigftrii unor zile Care pot 
deveni apoi hotărîtoare în 
realizarea culturilor succesive 
programate.

La C.A.P. Cazasu, unitate din 
același consiliu unic agroindus
trial, griul mai era de recoltat 
de pe 200 hectare, primul care 
a reînceput secerișul după 
ploaie fiind tînărul combiner 
Vasile Agapi, unul dintre cei 
mai harnici mecanizatori. Nis- 
torel Grigore, secretarul orga
nizației U.T.C. din unitate, 
coordonează lucrările de tran
sport și descărcare a griului 
in baza de recepție : „Pină 
acum âitt livrat toată recolta 
StrînSă, adică peste 900 tone 
grîu. Aceasta înseamnă că rea
lizăm o producție bună, de 
5 000 kg grîu la hectar, deci la 
nivelul sarcinilor de plan. Con
tribuția noastră, a tinerilor, se 
manifestă pe toț fluxul produc
ției, inclusiv aici la transpor
tul și predarea recoltei la fon
dul de stat, prin măsurile pe 
care le-am luat de a nu risipi 
nici un bob".

ION CHIRIC

impulsionată în mod deosebit 
lâ C.A.P. Morlaca, Călățele și 
Mănăstireni. Se cere organi
zat temeinic și transportul fî- 
nurilorîn bazele furajere, res
pectiv depozitarea corespun
zătoare a acestora. O situație 
bună în ce privește recoltarea, 
transportul și depozitarea fu
rajelor consemnăm și în uni
tățile agricole din CUASC 
Panticeu. La nivelul acestui 
consiliu S-a încheiat recoltarea 
fînețelor pe cele 2 554 hectare. 
Din 2 794 tone fînuri recoltate, 
sint depozitate aproape 1500 
tone. Cu cantități mai mari se 
înscriu unitățile agricole din 
Așchileu Mare, Recea Cristur 
și Panticeu. La nivelul fiecărei 
cooperative agricole echipe 
speciale de cooperatori lucrea
ză la asigurarea unor cantități 
sporite de frunzare. In același 
timp, după recoltarea mazărei, 
vrejurile rezultate sînt balotate 
și depozitate. Ele asigură un 
bun furaj pentru perioada de 
iarnă.

IOAN GAVRA

nire desfășurată lâ Praga Și 
ciștigată de fetele noastre în
tr-o manieră categorică : a- 
proape 5 puncte diferență, pe 
echipe, și toate primele patru 
locuri ocupate de românce, la 
individual compus ! Salutar și 
de aplaudat succesul Danielei 
Silivaș, dar cam Îngrijorător 
punctajul realizat de Cati 
Szabo, clasată pe locul 4. la... 
un punct diferență dă Silivaș !

CORESPONDENTE : Dan
Patel : După cum ai aflat 
ce-acum. Steaua este califica
tă în turul II al C.E.E., aces
ta fiind singurul ei „avantaj", 
dacâ e vorba de un avantaj. 
Nu sintem de aceeași părere 
câ ar trebui sâ intre „cel pu
țin din... semifinale" f • Mi
oara Ciubreag : Naționalele 
de atletism sint programate 
în prima decadă din august, 
probabil la București • Eu
gen Stoica î N-ai dreptate ! 
• Gheorghe Ion : M-ai prins! 
îmi lipsesc performanțele 
campionilor mondiali la... 
pescuit staționar, dar îți pro
mit c-o să le procur ! • Nea- 
gu Afanase : La TUlcea exis
tă un puternic centru de 
caiac-canoe, așa că...

Rubrică realizată de 
HORIA ALEXANDRESCU

cu 3—0 selecționata Norvegiei 
și se află Ia egalitate 1—1. după 
primele două partide de simplu, 
cu reprezentativa Poloniei.

• UNIUNEA europeană de 
fotbal a decis schimbarea ordi
nii de disputare a unor me
ciuri din primul tur al cupelor 
europene de fotbal.

Printre acestea se numără și 
partidele Universitatea Craio
va — Galatasaray Istanbul și 
Sportul Studențesc — Omonis 
Nicosia, din cadrul „Cupei 
U.E.F.A.*,  în care echipele ro
mânești vor susține primul joc 
pe teren propriu și nu in depla
sare cum fusese stabilit prin 
tragerea ia sorți.

azi
INFORMATII-NOTE’SÂH’FILATEUE-UMOR 
INSEMNARI-MUZICA- JOCURI*  EPIGRAME

Pe cîțiva quadrați
In cadrul inițiativelor „Calitate, eficiență, productivitate", 

peste 6 000 de tineri din principalele unități economice ale 
județului Vrancea participă la acțiuni de muncă in sprijinul 
producției, în vederea realizării — peste sarcinile de plan — 
a unei producții în valoare de 750 000 lei, materializată in : 
50 bucăți elemente hidraulice, 100 bucăți mandrine de pre
cizie, 1 500 kilograme PNA, 3 000 ml pinză ambalaj • Peste 
3 000 de tineri din comunele județului Iași participă la lu
crări de întreținere a culturilor de porumb și floarea-soa- 
relui pe o suprafață de 60 hectare, la adunatul furajelor, va
loarea lucrărilor executate estimîndu-se la 300 000 lei • Ti
nerii din satele județului Timiș contribuie la recoltatul me
canic și manual pe o suprafață de 60 hectare cu mazăre, la 
eliberarea terenului de paie, pe o suprafață de 250 hectare, 
precum și la pregătirea a 158 hectare teren pentru însă- 
mințat, recoltat și depozitat furaje • La Clubul tineretului 
din Țăndărei, județul Ialomița, are Ioc o expunere-dezbaterc 
cu tema „Rolul și locul tineretului în actuala etapă de dez
voltare a României" • La Casa de cultură, a științei și teh
nicii pentru tineret din Tîrgu-Mureș se deschide azi „Salo
nul județean de grafică satirică".

Merită să știți
PRIMA LINIE

Pe unul din pereții 
(dinspre perbn)- ăi Gării 
Burdujeni — Suceava se 
află o placă de marmură, 
purtîftd inscripția „Această 
gară a fost construită șî dată 
in exploatare la 15 decem

Personalități tinere
DARURILE FIECĂREI VÎRSTE...

La Opera Română, la Sala 
mică a Palatului, la Ateneul 
Român sau la Muzeul de 
artă al Republicii Socialiste 
România, oriunde mi-a fost 
dat s-o aud (și s-o văd) 
concertînd pe tinăra violo
nistă Violeta Cârstea, vioara 
el m-a condus către ideeă 
Unei personalități pe deplin 
constituite, clădite pe inteli
gență interpretativă, pe atîta 
patos de cit are nevoie ra
țiunea, pe atîta originalitate 
cită admite partitura, pentru 
a te convinge că â devenit 
^oferta" ei... Ea știe să se 
lase absorbită de un frag
ment, pentru ca Ia următo
rul să te fâcă sâ tresari asu
pra unui mai puțin cunoscut 
(și așteptat) unghi de abor
dare, știe să se învăluie și 
Să te învăluie, ca auditor, în 
„plasa caldă de răcoare" a 
muzicii, neuitînd să-ți lase, 
vorba unui alt poet, „un 
moale ochi de geam*  prin 
Care să te uiți afară.

Violeta Cârstea ține vioa- 
ra-n miini de la cinci ani 
(făta a fi fost socotită de 
Cei din jur „copil minune"), 
a-mpărțit bine cu ea daru
rile fiecărei vîrste, altfel ar 
fi fost, acum, o crispată, or, 
fata asta, la 2’6 de ani cîți are, 
cîntă ca o flacără alunecind 
prin vîrste, Culegând din 
palmele lor candori și sfir- 
șește prin a colora cu ale o 
Viziune.

A studiat vioara, la Liceul 
de artă „George Enescu" — 
bucureșteancă fiind — cu 
Cecilia Geantă, iar la Con
servatorul „Ciprian Porum- 
bescu", sub îndrumarea lui 
Ștefan Gheorghiu, pentru ca, 
apoi să se specializeze la 
AVeimâr, în R. D. Germană,

în bogatul pei
saj cultural al o- 
rașului Cimpina, 
activitatea cena
clului literar „Ge
nerația nova" de 
pe lingă Casa de 
cultură, a științei 
și tehnicii pentru 
tineret, cehâclut de 
la a cărui înfiin

CENACLU
țare se împlinesc 
în curind 3 anî, 
este urmărit cu 
un deosebit inte
res de către toți 
iubitorii de fru
mos. Printre mul
tiplele manifestări 
literar-artistice or
ganizate (seri de 
muzică și poezie,

Apel
Formezi 653, duci recepto

rul la ureche și aștepți: un 
minut, două, trei... Hai. că 
trebuie să răspundă, nu se 
poate... In sfirșit, auzi că se 
ridică un receptor, răsufli ușu
rat... In secunda următoare: 
pac, «e reașazâ, fără să auzi 
măcar un glas. Răbdare, abona- 
tule, răbdare: ia-o de Ia capăt 
Șt...

Filatelie
Cercul filatelie al ziariștilor din București organi±ează tn pe

rioada II—17 august a.c. la sediul Filialei A.F.R. București, ex
poziția filatelică ..PRESA ÎN LUPTA PENTRU PACE-*.  Filate- 
iiștii-ziariști din Capitală și din țară, precum și cei care doresc' 
să expună la această expoziție, dedicată Anului internațional- 
al Păcii, se pot adresa in zilele de 23—25 iuhe a.c., orele 11—14 
la Cercul filatelic al ziariștilor.

PE DRUMURI DE VACANTĂ

ORIZONTAL : 1) 
Pus pe drumuri — 
înălțimea munți
lor (pl.). 2) întins 
pe malul mării — 
Partea a doua a 
fluxului î 3) Pro
gram zilnie«. uitat 
in vacanță — Pie
se din parc-! (prin 
bolta). 4) Popas in 
vacanța tinerilor. 
5> Iese neagra lâ 
drum râu — 13
viraje ! 6) înainte 

de tău — Rămineri 
în urmâ! — Dâ do
vadă de umor. 7) 
Pus greu in miș
care — Păstrează 
proporțiile. 8) Vâ- 
zuți- pentru prima 
dată — Vise... Ia 
mare. 9) La cape
tele tronului ! —
Pădure de munte. 
10) Drumul ccl bun 
de urmat.

VERTICAL: 1)

Rubrică realizată de DRAGOMIR MAGDIN

brie 1869, cu ocăZîâ deschi
derii liniei ferate' Suceava^— 
Roman, prima linie din Mol
dova". Cite orașe din lume 
se pot mîndri cu o aseme
nea inscripție ?

precum și la cursurile pen
tru maeștri „Bella Bartok" 
din Budapesta. Pe cît de pa
sionată, pe atît de harnică, 
de laborioasă, a participat, 
devenind laureată, la toate 
edițiile Festivalului național 
„Cintarea României", iar Ia 
Concursul de muzică de ca
meră de la Brașov a obținut 
Premiul special al Uniunii 
Compozitorilor și Muzicolo
gilor. Abordează un reper
toriu muzical divers, prefe
rind însă muzica de cameră. 
Cine a âscultat-o șî a vă- 
Zht-o îiî concertul de curind 
găzduit de Muzeul de artă al 
Republicii Socialiste Româ
nia pe tînără membră 
a Filarfnonîcii din Ploiești, 
afirmată și ea solistă, în 
câmpania pianistei Carmen 
Mihalache, interpretînd so
nate de Leclair, Beethoven, 
Enescu și Franck, și-a îmbo
gățit sufletul cu o mireasmă, 
amintind de esențele tlri...

dezbateri literare, 
întîlniri cu scrii
tori ș.a.) s-a în
scris și Concursul 
județean de poe
zie ROȘU VER
TICAL, ta care au 
participat numeroși 
creatori 'din jude
țul Prahova. (Cristi 
Oprescu).

Desen de RADU IAȚCU

Răcoritoarele ve
rii... repede epui
zate — Ținta că
lătoriilor estivale 
a celor ce nu iu
besc marea. 2) Un 
aer anume — Pus 
la cale la drum de 
fier. 3) Popasuri 
turistice cu efecte 
curative. 4) Cercul 
călătoriilor pe har
tă — Biroul de tu
rism (abr.). 5) în 
vîrfal crestelor ! — 
Punct de plecare 
in rătăcirile 0e 
două cărări (pl.). 
6) A te pierde pe 
drumuri — Tan
gent ta stingă ! 7) 
La ieșirea din tu
nel .* — Cotitură 1a 
dreapta .’ — Pre
cum se poartă o- 
mnl (plj. 8) Apă
rută pe margini ! 
— Punct obligato
riu de trecere. 9) 
Ocol de recunoaș
tere — O deplasa
re făcută din inte
res. 10) Drumuri 
de vacanță.

GHEORGHE 
CRIȘ.1N



Întîlnirea prietenească dintre reprezentanți
ai tineretului din Republica Socialistă

Kt
ȘTIRI/NOTE/COMENTARII

România și ai tineretului din Republica
Populară Democrată Coreeană

ORIENTUL 
MIJLOCIU

Desfășurate într-o atmosferă 
de lucru, de schimb de expe
riență, manifestările din cadrul 
Intîlnirii prietenești dintre re
prezentanți ai tineretului din 
Republica Socialistă România și 
reprezentanți ai tineretului din 
Republica Populară Democrata 
Coreeană, au continuat în .zilele 
de 10 și 11 iulie a.c.

S-au reliefat cu putere sen
timentele prietenești de stima 
reciprocă, precum și dorința 
unei colaborări cît mai strînse 
între organizațiile de tineret din 
țările noastre, între tineretul 
român și cel coreean.

Membrii delegației române au 
vizitat localitatea Sambong, 
cooperativa de producție „Prie
tenia coreeano-română", unde 
au putut cunoaște nemijlocit e- 
forturile si realizările obținute 
în această unitate economică 
reprezentativă pentru dezvolta
rea agricolă și socială din R.P.D. 
Coreeană.

In continuare, reprezentanții 
tineretului din țara noastră au 
fost oaspeții orașului Wonsan, 
întimpinați cu entuziasm și 
sentimente de caldă prietenie 
de tinerii, de locuitorii orașului, 
membrii delegației române, me
sageri ai politicii de pace și co-

laborare promovate' cu consec
vență de România socialistă, de 
președintele ei, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, au realizat 
un rodnic dialog, un schimb de 
informații și experiență, con- 
firmînd încă o dată voința fer
mă a tineretului român de a 
contribui la extinderea și am
plificarea continuă a relațiilor 
de strînsă conlucrare dintre cele 
două partide, țări și popoare.

Grupul artistic român a pre
zentat apoi un frumos spec
tacol primit cu viu interes din 
partea publicului.

Manifestările Intîlnirii prie
tenești continuă.

in R.P. Bulgaria

La încetarea din viață 
a tovarășului Le Duan

OPINII ALE PARTICIPANTILOR
prim 

jude-
GHEORGHE FEIEȘ, 

secretar al Comitetului ____
țean Arad al U.T.C.; întîlni
rea prietenească dintre repre
zentanți ai tineretului din Re
publica Socialistă România și 
ai tineretului din Republica 
Populară Democrată Coreeană 
— prima manifestare de acest 
gen ne linia organizațiilor 
noastre revoluționare de tine
ret și copii — marchează un 
nou și semnificativ moment în 
procesul de dezvoltare. de 
amplificare și consolidare a 
relațiilor de prietenie si con
lucrare între Uniunea Tinere
tului Comunist și Uniunea Ti
neretului Muncitoresc Socia
list, între tînăra generație din 
patria noastră și tineretul din, 
tara socialistă prietenă. Me
sajele adresate narticipanților 
Ip întîlnirea prietenească de 
către tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, și de către to
varășul Kim Tr Sen, secreta
rul general al C.C. al Parti
dului Muncii din Coreea, pre
ședintele Republicii 
Democrate Coreene.
vat pregnant atenția 
și grija părintească 
partidele noastre, 
conducători le acordă tinerei 
generații, nutrind, totodată, 
convingerea că tineretul re
prezintă o forță activă în pro
cesul construcției socialiste, 
temeiul încrederii în viitor.

Sînt convins că actuala în- 
tîlnire prietenească Ta permi
te o mai bună cunoaștere re
ciprocă a realizărilor și preo
cupărilor în domeniul activi
tății organizațiilor noastre de 
tineret, studenți și copii, 
sfera diferitelor aspecte 
muncii și. Vieții tinerei gene
rații, schimbul de opinii și 
experiență pe care îl vom 
realiza fiind de natură să con
tribuie la extinderea și diver
sificarea modalităților de. con
lucrare în probleme de inte
res comun, la dezvoltarea, în 

de

ni an : „Am primit cu mare e- 
moție mesajele adresate de to
varășul Kim Ir Sen. marele 
conducător al partidului și po
porului nostru și de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, conducăto
rul eminent și stimat al po
porului român, pârtiei panților 
la întîlnirea prietenească din
tre tineretul român și coreean.

Tineretului nostru îi revine 
misiunea de onoare și răspun
dere de a întări și dezvolta 
pe o treaptă superioară rela
țiile de prietenie și solidarita
te. spiritul de înțelegere și în
credere dintre tînăra genera
ție din cele două țări. Tinere
tul coreean va face totul pen
tru dezvoltarea continuă a re
lațiilor de prietenie și colabo
rare statornicite de tovarășul 
Kim Ir Sen. marele conducă
tor și stimatul tovarăș Nicolae 
Ceaușescu.

Adresăm tineretului din 
România frățească sincere 
urări de mari succese în ac
tivitatea consacrată înfăptuirii 
hotărîrilor Congresului 
XIIT-lea al P.C.R.".

avut menirea să contribuie la 
mai buna cunoaștere recipro
că a preocupărilor și rezulta
telor obținute in activitatea 
organizațiilor noastre revolu
ționare de tineret, studenți si 
copii, la realizarea unui rod
nic schimb de experiență.

împreună cu colegii mei de 
generație din țara socialistă 
prietenă, putem și trebuie să 
facem totul pentru afirmarea 
principiilor și idealurilor no
bile ale socialismului și păcii, 
pentru creșterea aportului 
nostru alături de popoare, de 
forțele largi ale progresului, 
la făurirea unei lumi 
bune si mai drepte pe 
neta noastră.

SOFIA 11 (Agerpres) — Un 
călduros schimb de mesaje în
tre tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
tovarășa Elena Ceaușescu, și 
tovarășul Todor Jivkov, secre
tar general al C.C. al Partidu
lui Comunist Bulgar, președin
tele Consiliului de Stat al R.P. 
Bulgaria, a avut loc, la Sofia, 
cu prilejul primirii de către to
varășul ‘
membru al Biroului Politic 
C.C. al
Bulgar, președintele Consiliului 
de Miniștri al R.P. Bulgaria, a 
delegației parlamentare române 
conduse de Nicolae Giosan. pre
ședintele Marii Adunări Națio
nale. care, la invitația Adună
rii Populare a R.P. Bulgaria, a 
efectuat o vizită oficială de 
prietenie în această țară.

în cursul întrevederii a fost 
evidențiat rolul hotăritor al in
ti lnirilor devenite tradiționale, 
dintre tovarășii Nicolae 
Ceaușescu și Todor Jivkov, in 
dezvoltarea continuă a relațiilor 
de prietenie și colaborare din
tre partidele, țările și popoarele 
noastre. A fost exprimată do-

rința de a se întreprinde noi 
măsuri pentru lărgirea și diver
sificarea raporturilor economi
ce, tehnico-științifice, culturale 
și în alte domenii de interes 
comun.

al

Gheorghi

Partidului

Atanasov,
........ al
Comunist

★
Delegația parlamentară româ

nă, condusă de tovarășul 
Nicolae Giosan. președintele 
Marii Adunări Naționale, s-a 

. intîlnit, de asemenea, , cu pre
ședintele Adunării Populare, 
Stanko Todorov. S-a procedat 
la un schimb de păreri și de. 
experiență cu privire la acti
vitatea și preocupările celor 
două foruri legislative, la con
tribuția pe care o pot aduce la 
impulsionarea raporturilor de 
colaborare multilaterală româno- 
bulgare, in interesul și spre 
binele ambelor țări și popoare.

BEIRUT 11 (Agerpres). — 
Aviația israeliană a atacat, în 
seara de 10 iunie, tabăra de re- 
fugiați palestinieni de la Aine 
El Helwah, in apropierea ora- 
șului-port Saida, situat la 40 
km de Beirut. Citind postul de 
radio „Vocea Libanului", agen
ția MEN relatează că bombar
damentul a durat 20 de minute. 
Au fost folosite bombe cu ex
plozie intirziată. care au provo
cat incendii. De asemenea, ra
chete israeliene. au atins și car
tiere civile libaneze.

11 (Agerpres) A- 
israeliană împotriva 
de refugiați palesti- 
El Heloueh și Mieh 

Liban a făcut 17 vic- 
-anun- 

comunicat, dat publici-

TUNIS 
gresiunea 
taberelor 
nieni Ain 
Mieh din 
time — morți și răniți 
ță< un , ' ’
lății, la Tunis, de Organizația 
pentru Eliberarea Palestinei 
difuzat de agenția WAFA.

Și

COMITETULUI CENTRAL
AL PARTIDULUI COMUNISȚ DIN VIETNAM

CONSILIULUI DE STAT
AL REPUBLICII SOCIALISTE VIETNAM

Dragi tovarăși,
In numele Comitetului Central al Partidului Comunist Român, 
Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, al poporu-

mai 
pla-

pre-

Populare 
au rele- 
deosebită 
ne 
cei

care 
doi

în 
ale

continuare, a relațiilor 
prietenie și colaborare.

KIM RION IL, vicepreședin
te al Comitetului U.T.M.S. al 

^^sectorului Totongan clin Phe-

CONDEA LĂCRĂMIOARA, 
secretar adjunct al Comitetu
lui U.T.C. de la întreprinde
rea de încălțăminte „Modern" 
Timișoara: Sînt deosebit de 
bucuroasă că am avut cinstea 
să mă număr printre mesage
rii tinerei generații din patria 
noastră la Întîlnirea priete
nească dintre reprezentanți ai 
tineretului român și ai tine
retului coreean. Această im- 

/ portantă manifestare a început 
și s-a desfășurat sub semnul 
hotărîrii comune de a da via
ță însuflețitoarelor chemări și 
îndemnuri ce ne-au fost adre
sate prin mesajele celor doi 
conducători ai partidelor și 
statelor noastre — tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretar 
general al Partidului Comu
nist Român, președintele Re
publicii Socialiste România, și 
tovarășul Kim Ir Sen, secre
tar general al Comitetului 
Central al Partidului Muncii 
din Coreea, președintele Re
publicii Populare Democrate 
Coreene.

Am înțeles, prin ansamblul 
manifestărilor la care am par
ticipat, că această întîlnire a

KIM GTANG KIM. 
ședințele comitetului U.T.M.S. 
de Ia Uzina textilă din Phe
nian : ..Tinerii noștri. însufle
țiți de orimirea mesajelor de 
felicitare din partea marelui 
conducător al poporului nos
tru. tovarășul Kim Ir Sen, și 
eminentul conducător al 
porului 
Nicolae 
hotărî ți 
dezvoltarea și consolidarea re
lațiilor de prietenie tradițio
nale dintre poporul coreean și 
român.

Prin această întîlnire prie
tenească se va întări și mal 
mult prietenia dintre tineretul 
coreean și român. Pe viitor, 
împreuna cu tineretul din 
România frățească, vom lupta 
umăr la umăr. în mod solidar, 
pentrp apărarea păcii în lume, 
împotriva manevrelor 
rialiste, pentru o. lume 
independentă și pașnică.

Folosim acest prilej pentru 
a ura poporului român, tine
retului frățesc din România, 
noi și importante succese în 
activitatea de construire a so
cietății socialiste multilateral 
dezvoltate.

.Trăiască prietenia și solida
ritatea frățească dintre 
poarele și tineretul din 
publica Populară Democrată 
Coreeană și Republica Socia
listă România

_  __________ ... po- 
român. tovarășul 

Ceaușescu. sînt ferm 
să facă totul pentru

impe- 
nouă,

po- 
Re-

Opinii consemnate de 
MIHAI MILCA

Delegația Marii Adunări Na
ționale a avut o întrevedere cu 
Hristo Hristov, membru al Bi
roului Politic al C.C. al Parti
dului Comunist Bulgar, minis
trul comerțului al R.P. Bulga
ria. i

La Întrevederi a fost prezent 
Liviu Minda, ambasadorul țării 
noastre la Sofia. .

0 declarație

Publicarea ordinii de zi preliminare 
a celei de-a 41-a sesiuni 

a Adunării Generale a O.N.U.
NAȚIUNILE UNITE 11 (A- 

gerpres). — La sediul din New 
York al Națiunilor Unite a fost 
dată publicității ordinea de zi 
preliminară a celei de-a 41-a 
sesiuni a Adunării 
O.N.U., din toamna 
care include 142 de 
agenda viitoarei 
O.N.U. figurează 
probleme ce confruntă lumea 
contemporană — oprirea cursei 
înarmărilor, realizarea dezar
mării, în primul rînd a dezar
mării nucleare, lichidarea sub
dezvoltării și decalajelor econo
mice și edificarea noii ordini 
economice mondiale, reglemen-

Generale a 
acestui an, 
puncte. Pe 
sesiuni a 
principalele

tarea prin mijloace politice, 
pașnice, a focarelor de tensiu
ne și conflict existente în dife
rite regiuni ale globului, în
tărirea păcii și securității regio
nale și internaționale, creșterea 
rolului O.N.U. în viața mondia
lă. Pe agenda viitoarei sesiuni 
a O.N.U. se disting prin impor
tanța lor majoră o serie de 
puncte care au la bază inițiati
ve și propuneri ale -țării noas-

a președintelui Franței
MOSCOVA 11 (Agerpres). — 

în cadrul unei conferințe de 
presă organizate la încheierea 
vizitei oficiale efectuate la 
Moscova, președintele Franței, 
Francois Mitterrand, s-a pro
nunțat pentru menținerea și 
respectarea Tratatului SALT-2 
și a acordului privind armele 
antirachetă, încheiate intre 
U.R.S.S. și S.U.A. El a subli
niat că Franța este de acord, 
principiu, cu ideea reducerii 
lichidării armelor nucleare 
întreaga lume, și a adăugat 
daca toate țările posesoare
arme nucleare ar păși pe calea 
reducerii și lichidării arsenale
lor lor atunci și țara sa s-ar ralia 
acestui proces. Președintele 
francez a calificat ca deosebit 
de interesant" recentul apel de 
la Budapesta al statelor partici
pante la Tratatul de la Varșo
via privind reducerea forțelor 
armate și armamentelor con
venționale în Europa.

în 
și 
în 
că 
de

al 
lui roman și ai meu personal exprim Comitetului Central al Parti- 
guIui Comunist din Vietnam. Consiliului de Stat al Republicii So
cialiste Vietnam, comuniștilor, întregului popor vietnamez prieten 
cele mai profunde condoleanțe în legătură cu greaua pierdere su
ferită prin încetarea din viață a secretarului general al Comitetului 
Central al Partidului Comunist din Vietnam, tovarășul Le Duan.

Sînt btne cunoscute personalitatea tovarășului Le Duan și ac
tivitatea sa îndelungată desfășurată în mișcarea revoluționară, anti- 
imperialistă, in lupta pentru eliberarea națională și socială, pen
tru apărarea independenței și suveranității patriei, pentru edifi
carea socialismului în Vietnam.

Sintem alături de comuniștii, de întregul popor vietnamez în 
durerea pe care o încearcă în aceste momente grele și vă expri
mam, dragi tovarăși, sentimentele noastre de profundă compasiune. 

Avem convingerea că relațiile de prietenie și colaborare dintre 
Partidul Comunist Român și Partidul Comunist din Vietnam, din
tre Republica Socialistă România și Republica Socialistă Vietnam, 
la dezvoltarea cărora tovarășul Le Duan a adus o mare contribu
ție. vor continua să se extindă și în viitor, spre binele popoarelor 
noastre, al cauzei socialismului și păcii în lume.

Vă rog ‘.......... ...................................................
doleanțe.

să transmiteți familiei îndoliate sincerele noastre con-

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român' 

Președintele Republicii Socialiste România

partea Ambasadei Republicii 
Socialiste Vietnam la București

în legătură cu încetarea din 
viață a tovarășului Le Duan, 
secretar general al C.C. al Par
tidului Comunist din Vietnam, 
la Ambasada R.S. Vietnam din

str. Grigore Alexan-București, w__. _______
drescu nr. 86, este deschisă o 
carte de condoleanțe în ziua de 
luni, 14 iulie 1986, intre orele 10 
și 16.

Încheierea Conferinței internaționale
pentru independența Namibiei

J
I

Conflictul 
iraniano-irakian

TEHERAN 11 (Agerpres) 
Agenția IRNA informează 
în urma continuării ofensivei in 
zona centrală a frontului, tru
pele iraniene au ocupat încă 20 
kilometri pătrați din teritoriul 
irakian. Au fost distruse zece 
tancuri, iar aproximativ o mie 
de militari irakieni au fost scoși 
din luptă.

Aviația irakiană a bombardat 
o localitate din provincia Ilam. 
In rîndul populației s-au înre
gistrat victime.

BAGDAD 11 (Agerpres) — Un 
comunicat al comandamentului 
militar irakian informează că, 
in zona centrală a frontului, in 
regiunea Mehran, au avut loc in 
continuare lupte grele. Armata 
irakiană a respins o 
declanșată de trupele iraniene, 
provocindu-le pierderi 
în oameni și tehnică de luptă.

Artileria iraniană a deschis 
focul asupra localității Abu El 
Hasib. în rîndul populației s-au 
înregistrat victime.

VIENA 11 (Agerpres) — La 
Viena s-au încheiat lucrările 
Conferinței internaționale pen
tru independența imediată a 
Namibiei, desfășurată sub aus
piciile O.N.U. Au participat 
delegați din 128 de țâri membre 
ale O.N.U., între care și Româ
nia, precum și reprezentanți din 
partea-a- 68 de organizații ne
guvernamentale și mișcări de 
eliberare.. Conferința a adoptat 
două doțumențe . finale — o 
declarație șj un program de ac
țiune -- în care este reafirmat 
dreptul inalienabil al poporului 
din Nanțibia la ■ independență 
națională;

Declarația 
parea ilegală 
către regimul
raidurile împotriva țărilor afri
cane vecine și crearea unui gu
vern interimar marionetă in 
Namibia. Perpetuarea ocupării 
ilegale a Namibiei — se arată 
în document — este posibilă 
datorită colaborării unor state

occidentale cu regimul 
din R.S.A. în domeniile 
tic, economic și militar, 
odată, in declarație se reafirmă 
sprijinul comunității interna
ționale pentru Organizația Po
porului din Africa de Sud-Vest 

repre- 
al po-

rasist

ofensivă

adre- 
apelul

condamnă ocu- 
a. Namibiei de 
de la Pretoria,

PE SCURT

A J

(S.W.A.P.O.), singurul 
zentant autentic legitim 
porului namîbian.

Programul de acțiune 
sează tuturor statelor 
de a contribui Ia aplicarea 
imediată a rezoluției 435 a Con
siliului de Securitate. Confe
rința cere țârilor membre ale 
Consiliului de Securitate să 
sprijine instituirea imediată de 
sancțiuni efective globale îm
potriva regimului din R.S.A., 
pentru ca aceasta să pună ca
păt ocupării ilegale a Nami
biei.

Documentele conferinței vor 
fi prezentate spre examinare 
sesiunii speciale din luna sep
tembrie a Adunării Generale a 
O.N,U. consacrate Namibiei.

serioase

Imagine din timpul unei 
demonstrații desfâșurate 
recent Io Madrid împo
triva prezenței bazelor 
militare străine pe teri

toriul național

• PREȘEDINTELE GRECIEI, 
Christos Sartzetakis; l-a primit 
pe Zhao Ziyang, premierul Con
siliului de Stat al R.P. Chineze, 
care se află în vizită oficială in 
capitala elenă, relatează agen
ția China Nouă. In cadrul con
vorbirii care a avut loc, cu

9

-Anui Internațional ai Păcii -------------------------------------------------
Generos cadru de reafirmare a poziției consecvente și inițiativelor constructive ale României,

ale tovarășului Nicolae Ceaușescu dedicate apărării dreptului suprem al oamenilor la viață, la o existență liberă
• Documentele programatice 

ale partidului și statului nos
tru din perioada deschisă de 
Congresul al IX-lea al Parti
dului Comunist Român — pe
rioadă ce va rămine în isto
rie nu numai ca epoca unor 
înfăptuiri fără precedent pe 
planul dezvoltării multilate
rale a patriei, dar și a unei 
puternice afirmări a Româ
niei in viața internațională, 
în eforturile de soluționare a 
problemelor majore ale con
temporaneității — sintetizind 
de pe poziții profund științi
fice, clarvăzătoare, schimbă
rile petrecute în raportul 
mondial de forțe, demonstrea
ză cu tărie rolul celor mai 
largi pături social-politice in 
apărarea cauzei păcii, inde
pendenței și progresului. Por
nind de la o asemenea con
cepție privind forțele sociale 
înaintate capabile să determi
ne, prin acțiunea lor unită, 
dezvoltarea societății contem
porane, să asigure făurirea 
unei lumi mai drepte și mai 
bune, Partidul Comunist Ro
mân. România socialistă, to
varășul Nicolae Ceaușescu 
acordă o deosebită atenție lo
cului și rolului tinerei gene
rații de pretutindeni, conside
rată un important factor în 
lupta pentru înfăptuirea as
pirațiilor de pace și progres 
ale fiecărui popor, ale între
gii omeniri. Permanenta preo
cupare a partidului, a secre
tarului său general pentru si
tuația tinerei generații, pen
tru sporirea contribuției aces
teia la edificarea unui viitor 
pașnic își are izvorul în înseși 
idealurile fundamentale care 
jalonează întreaga activitate 
internă și internațională a 
partidului nostru. Este firesc 
ca un partid a cărui politică 
este consacrată făuririi unei 
societăți noi, socialiste, edifi
cării unei lumi a păcii și în
țelegerii între toate popoare
le, să elaboreze o ,
de ansamblu care să focali
zeze aspirațiile și 
generației viitorului. Definirea 
cuprinsă în Programul parti
dului, care apreciază că tine
retul reprezintă „viitorul în-

suși al națiunii noastre socia
liste", exprimă consecvența și 
importanța pe care le acordă 
conducătorul partidului nostru 
pentru educarea și formarea 
tinerei generații, pentru im
plicarea sa în eforturile de 
asigurare a unui viitor de 
pace și progres. Grija și res
ponsabilitatea cu adevărat pă
rintească pentru soarta tine
retului. înalta încredere în 
capacitatea pe care o are de 
a participa la făurirea pro
priului viitor — coordonate 
specifice concepției tovarășului 
Nicolae Ceaușescu cu privire 
la locul și rolul tineretului în 
lumea contemporană — se în-

a păcii și prosperității pentru’ 
toate popoarele — tineretul 
țării noastre, urmînd neabătut 
politica externă a partidului 
și statului, iși face o misiune 
de înaltă responsabilitate din 
angajarea fermă în amplul 
front al tineretului de pretu
tindeni, al popoarelor lumii, 
pentru înfăptuirea dezarmării 
și asigurarea păcii. Sînt bine 
cunoscute marile acțiuni ale 
tineretului român, ale organi
zației sale revoluționare — 
Uniunea Tineretului Comu
nist — dedicate împlinirii no
bilelor idealuri de pace și 
progres ale omenirii. înce- 
pind cu organizarea unor im-

lâ scară planetară ca An In
ternațional al Păcii, menit să 
impulsioneze lupta popoare
lor, a forțelor progresiste « pen
tru apărarea păcii. Conștientă 
de rolul ce îi revine în aceas
tă luptă, de imensul potențial 
pe care îl reprezintă, tînăra 
generație a lumii acționează 
în primele rînduri ale fron
tului împotriva escaladării 
cursei înarmărilor. îndeosebi 
nucleare, împotriva militariză
rii spațiului cosmic. „Nu exis
tă nici un motiv, nici o jus
tificare, nici un ideal 
arăta tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU — in numele 
căruia omenirea să fie a run-

țiuni unite, alături de po
poare, pentru eliminarea din 
viața internațională a perico
lului unui război nuclear ni
micitor, pentru menținerea și 
consolidarea păcii, pentru rea
lizarea unui climat de înțele
gere, securitate și colaborare 
în Europa și in întreaga lume, 
„în numele acestor idealuri 
comune — se arată în Apelul 
tineretului român — adresăm 
tineretului de pretutindeni 
apelul de a ne uni eforturile 
pentru apărarea păcii, pentru 
oprirea cursei înarmărilor și 
trecerea la dezarmare, în pri
mul rînd la dezarmarea nu
cleară. în numele vieții, al

Tinăra generație - puternică forță socială și politică
în lupta pentru edificarea unui viitor pașnic

concepție

opțiunile

soțesc în acțiunea concretă a 
României consacrată creșterii 
contribuției tinerei generații 
la lupta pentru soluționarea 
marilor cauze

„în spiritul 
rale de pace 
partidului și 
tineretul țării 
aduce și în viitor întreaga sa 
contribuție — sublinia tova
rășul NICOLAE CEAUȘESCU 
— la promovarea marilor 
idealuri de dezvoltare liberă 
și independentă pe calea pro
gresului și civilizației, a bu
năstării și fericirii tuturor na
țiunilor, la cauza generală a 
luptei pentru pace, 
dezarmare, pentru 
dreptului suprem al popoare
lor, al oamenilor — la viață, 
Ia existență liberă și demnă". 
Sînt idei care, prin conținu
tul și încărcătura de semnifi
cații constituie, în “ 
gramul de acțiune 
de perspectivă al 
român. Investit de
înalte responsabilități în fău
rirea lumii de mîine — o lume

ale omenirii, 
politicii gene- 
și colaborare a 
statului nostru, 
noastre iși va

pentru 
apărarea

fapt, pro- 
prezent și 
tineretului 
partid cu

portante acțiuni internaționa
le pe linie de tineret, unele 
dintre ele cu valoare de pio
nierat. cum este masa rotun
dă „Tineretul și securitatea 
europeană", desfășurată la 
Snagov în 1969, cu inițierea, 
organizarea sau participarea 
la cele mai de seamă reu
niuni ale tinerei generații pe 
plan mondial consacrate com
plexei problematici a păcii și 
pînă la desfășurarea unor im
portante acțiuni vizînd înfăp
tuirea devizei „Participare, 
Dezvoltare, Pace" a Anului 
Internațional al Tineretului 
sau participarea la impresio
nantele manifestări desfășura
te sub genericul „Tineretul 
României dorește pacea!" — 
toate acestea conturează vas
tul perimetru al implicării 
responsabile și constante a ță
rii noastre, a tineretului ei în 
opera de construire a unei 
păci trainice.

Voința de pace a tineretu
lui român, a tineretului de 
pretutindeni se face auzită cu 
hotărîre și în acest an marcat

cată in război și distrusă. Tre
buie să spunem un NU hotă- 
rit acestei politici, să luptăm 
pentru o politică de pace, de 
colaborare, de egalitate in 
drepturi: aceasta este menirea 
popoarelor, aceasta este meni
rea tineretului". Asemenea 
cuvinte și îndemnuri, spuse 
din inimă de un om care și-a 
dăruit și își dăruiește toate 
forțele pentru ca toți oamenii 
să trăiască în pace, corespund 
pe deplin năzuințelor tinerei 
generații: realizarea unei lumi 
a păcii. Realizare ce implică 
în primul rînd educarea tine
rilor în spiritul prieteniei, al 
înțelegerii, al unirii forțelor 
iubitoare de pace de pe în
treaga planetă.

în acest cadru se înscrie și 
„Apelul tinerei generații a 
României socialiste adresat 
organizațiilor progresiste, de
mocratice de tineret din ță
rile europene, din Statele 
Unite și Canada, din țările de 
pe alte continente", care 
cheamă tinerii lumii la ac-

unui viitor luminos pentru ge
nerațiile de azi și de miinc 
să spunem un NU hotărît con
tinuării cursei înarmărilor. Să 
facem acum totul, pină nu 
este prea lîrziu, pentru apă
rarea dreptului sacru al po
poarelor, al tinerilor la exis
tență, la pace".

Acest Apel se adaugă nu
meroaselor demersuri ale ță
rii noastre, ale președintelui 
Nicolae Ceaușescu în direcția 
edificării unui viitor pașnic, in 
care tinerii, popoarele să-și 
consacre capacitățile creatoa
re ridicării pe noi culmi a ci
vilizației umane. După cum se 
știe, România socialistă s-a 
făcut cunoscută ca unul din 
promotorii cei mai activi la 
Organizația Națiunilor Unite, 
în’ alte organizații internațio
nale, ai problematicii de tine
ret. ai recunoașterii dreptului 
și capacității tinerei generații 
de a participa activ și respon
sabil la găsirea și aplicarea 
soluțiilor celor mai adecvate 
la marile probleme care con
fruntă omenirea. Țara noastră 
are meritul de a fi inițiat la

O.N.U-, documentul intitulat 
„Declarația cu privire la pro
movarea în rîndurile tineretu
lui a idealurilor de pace, res
pect reciproc și înțelegere în
tre popoare", care, adoptat de 
Adunarea Generală în 1965 
marca - pentru prima oară in
teresul instituționalizat al Na
țiunilor Unite față de situația 
tineretului. A urmat apoi 
adoptarea de către forumul 
mondial a peste 40 de rezolu
ții privitoare la tineret, la care 
țara noastră a fost autoare sau 
coautoare, întregul ansamblu 
de propuneri și inițiative ro
mânești în acest sens culmi- 
nind cu proclamarea de către 
Adunarea Generală a O.N.U. 
a anului 1985 ca An Interna
țional al Tineretului, sub ge
neroasa deviză „Participare, 
Dezvoltare, Pace".

Activitatea neobosită, inspi
rată de un profund umanism 
revoluționar privind apărarea 
și promovarea intereselor ti
nerei generații contemporane 
precum și rolul care îi revine 
în transformarea înnoitoare a 
societății umane, în lupta pen
tru consolidarea păcii, s-a 
bucurat și se bucură de largi 
aprecieri pe plan mondial, 
contribuind Ia creșterea pres
tigiului internațional al Româ
niei, al președintelui Nicolae 
Ceaușescu pe. toate meridiane
le planetei. Asociind armonios 
tineretul la modelarea viitoru
lui de pace și progres al ome
nirii, concepția țării noastre, 
privind locul șl rolul tinerei 
generații în lumea contempo
rană — expresie a gîndirii 
novatoare a președintelui 
Nicolae Ceaușescu — persona
litate proeminentă a vremuri
lor noastre — îmbogățește aria 
contribuțiilor românești de 
inestimabilă valoare la făuri
rea unei lumi a păcii și co
laborării rodnice între toate 
națiunile lumii, într-un dome
niu deosebit de important 
pentru prezentul și viitorul 
umanității, acela al antrenă
rii tineretului kt viața socia
lă si politică a țărilor lor, la 
lupta pentru liniște și pace 
pe planeta noastră.

acest prilej, părțile au eviden
țiat cursul ascendent al rela
țiilor dintre Grecia și China, 
exprimindu-și dorința de a le 
continua și amplifica în viitor. 
Premierul chinez a conferit, de 
asemenea cu primul ministru 
al Greciei, Andreas Papandreu. 
Au fost examinate evoluțiile pe 
plan internațional, părțile ex- 
primînd punctele de vedere 
identice sau similare în pro
blemele discutate — relatează 
agenția citată.

Referitor la evoluția relațiilor 
chino-elene, a fost afirmată do
rința reciprocă de a se extinde 
cooperarea bilaterală în dome
niile economic, comercial, știin
țific, tehnologic și cultural.

• IN SCRISORI adresate de 
ministrul Forțelor armate 
populare ale R.P.D. Coreene, 
vicemareșalul O Jin. U, coman
dantului șef al forțelor O.N.U. 
din Coreea de Sud și ministru
lui sud-coreean al apărării se 
reafirmă necesitatea unor con
vorbiri între autoritățile milita
re ale R.P.D. Coreene, Coreii 
de Sud și S.U.A., în cadrul că
rora să se examineze proble
mele urgente apărute în Pe
ninsula Coreea, în scopul pre
venirii pericolului de război și 
al realizării destinderii în Co
reea — relatează agenția ACTC.

Ținind cont de urgența găsi
rii de soluții pozitive, se arată

scrisori, partea R.P.D. Co- 
‘ reene propune ca aceste con

vorbiri să aibă loc in cursul 
lunii iulie a.c.

• LA 11 IULIE, poporul 
mongol a sărbătorit a 65-a 
aniversare a Revoluției sale 
populare. Cu acest prilej în 
piața centrală a orașului 
Ulan Bator au avut loc 
o paradă militară și o de
monstrație a oamenilor mun
cii. In tribună erau prezenți 
Jambîn Batmunh. secretar 
general al C.C. al Partidului 
Popular Revoluționar Mon
gol, președintele Prezidiului 
Marelui Hural Popular al 
R. P. Mongole, alți conducă
tori de partid și de stat.

• COMUNICATUL COMUN 
privind vizita oficială in R. S. 
Cehoslovacă a ministrului de 
externe venezuelean, Simon 
Alberto Consalvi, și convorbi
rile purtate cu omologul său 
cehoslovac, Bohuslav Chnoupek, 
menționează că cei doi miniș
tri și-au exprimat îngrijorarea 
in legătură cu încordarea si
tuației internaționale. Totodată, 
documentul consemnează spriji
nul pentru eforturile vizînd în
cetarea cursei înarmărilor, în 
primul rînd a celor nucleare.

RODICA ȚEPEȘ

SAO TOME și PRINCIPE: Eforturi 
pe calea dezvoltării de-sine-stătătoare

Poporul Republicii Săo Tome.și Principe aniversează astăzi 
împlinirea a 11 ani de la proclamarea independentei națio
nale, act prin care s-a pus capăt unei dominații coloniale 

de aproape o jumătate de mileniu. Format în principal din 
cele două insule vulcanice Săo Tome și Principe, ce alcă
tuiesc arhipelagul cu același nume, situate la 300 km de 
coasta occidentală a Africii, cu o suprafață de 964 kmp și 
o populație de aproape 100 000 de locuitori, tînărul stat afri
can și-a concentrat eforturile în vederea lichidării subdez
voltării, urmărind diversificarea ramurilor economice ale 
țării, bazate pînă nu de mult aproape în exclusivitate pp 
monocultură, edificînd structuri noi care să permită valori
ficarea. în propriul interes a resurselor naturale de care 
dispune arhipelagul. Acest proces a favorizat inițierea unor 
măsuri importante adoptate de autoritățile de la Săo Tome, 
între care se numără naționalizarea marilor plantații d*.  
cacao, care ocupă circa 90 la sută din suprafața agricolă a 
țării, a vastelor proprietăți funciare și constituirea unor 
structuri noi, cooperatiste.

în vederea reducerii treptate a dependenței față de pro
ducția de cacao, care reprezintă 90 la sută din valoarea to
tală a exporturilor, a fost elaborat un plan special destinat 
ameliorării plantațiilor, creșterii randamentului la hectar 
precum și diversificării culturilor prin extinderea supra
fețelor destinate orezului, porumbului și a altor culturi.

între România și Săo Tome și Principe s-au statornicit si 
se dezvoltă relații de prietenie și colaborare care cunosc o 
evoluție ascendentă. O contribuție de cea mai mare impor
tanță la edificarea acestor raporturi au adus-o întîlnirile și 
convorbirile dintre președinții celor două țări. Acordurile 
și înțelegerile convenite cu aceste prilejuri au deschis noi 
perspective amplificării conlucrării bilaterale, în interesul 
reciproc, al cauzei păcii, înțelegerii și colaborării interna
ționale.

I. ALEXANDRU
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